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a bérelt üzletek működésének tapasztalatai

1984. október 10. - a kereskedelmi vállalatok eddig mintegy 500 
üzletet - köztük valamivel több mint 30 vendéglátóhelyet - adtak 
bérbe, a belkereskedelmi minisztérium vállalatielügyeleti főosztálya 
megvizsgálta a bérelt üzletek működését, s összegezték az eddigi 
tapasztalatokat.

megállapították, hogy főként azok a vállalatok adták bérbe 
nagyobb mértékben üzleteiket, amelyek munkaerőhiány, vagy más okok 
miatt több boltot kénytelenek voltak hosszabb-rövidebb időre 
bezárni, ilyen például az óbudai közért, amely 59, az azúr vállalat, 
amely 44 és az ápisz, amely 52 boltot adott át vállalkozóknak, a 
tapasztalatok szerint a bérelt üzletekben növekedett a forgalom, s 
színesedett a választék, mivel a bérlők uj beszerzési forrásokat 
kerestek és találtak, a bérbeadás eredményeként javult a vállalatok 
létszámhelyzete, a bérlők nagyobb része ugyanis külső vállalkozó, a 
többségében egyszemélyes, egymüszakos üzletek nyitvatartási ideje is 
megnövekedett; a létszám a segítő családtagok bevonásával bővült, 
sok vállalat azonban eddig meg sem próbálkozott a bérbeadással.

a vizsgálat szerint a bérleti rendszer nagyobb mérvű 
elterjedését főként az akadályozza, hogy a vállalatok nem ismerik 
kellően ennek az üzemelési formának a lényegét és előnyeit, gátolja 
a bérbeadást az is, hogy a vállalatok az üzlethelyiségek jelentős 
részét maguk is bérlik, s igy annak további bérbeadását - a 
jogszabály helytelen értelmezése miatt - nem tartják lehetségesnek, 
a valóságban azonban ez csak akkor nem járható ut, ha a Lehetőséget
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a bérbeadó magánszemély szerződésben kizárja. a minisztérium 
szakemberei szerint nem kellő mértékben növekszik a bérleményben 
lévő üzlethálózats ennek okát a kereskedelmi dolgozók 
vállalkozókészségének hiányában látják, a bérlő munkaviszonya 
ugyanis megszűnik; magánkereskedőként, saját tőkével kell dolgoznia® 
a kereskedelmi alkalmazottak idegenkednek a stabil, megszokott 
munkaviszony felbontásától, s a tapasztalatok szerint félnek a 
kockázattól, ami nem is alaptalan: gyakoriak az áruellátás! 
nehézségek, s magasak a bérleti dijak.

a bérleti forma szélesebb körű elterjesztése érdekében a 
minisztérium felhívta a vállalatok figyelmét arra, hogy a bérleti 
dijakat reálisabban határozzák meg, javítsák a tájékoztató munkát, 
és segítsék szakmailag a bérlőket, mód van arra is, hogy a 
szerződéses üzletekhez hasonlóan - forgóeszköz-használati dij 
ellenében - a vállalat a szükséges tőkét, vagy annak egy részét a 
bérlő rendelkezésére bocsássa, /rnti/

mg/fe/sa jf olt
101084 2558

máris nagy az érdeklődés a hazai és a külföldi piacon, a fogyasztók 
változó igényeinek kielégítésére üzembe állították a nyomott mintás 
finom, selyemkarakterü kelmét mintázó nszk gépet is. ez a termék 
eddig hiányzott a vállalat választékából, a megállapodás alapján 
nszk-beli cég szállította a gépet a keresett termék gyártásához, s 
elhozta mintakollekcióját és a gyártáshoz szükséges technológiát is. 
a nyomott mintás selyemkelméből évente mintegy kétmillió métert 
állítanak elő. a gépet szállító cég a késztermék egy részét 
visszavásárolj a.

a kiváló minőséget garantálja az uj üzemcsarnokban kialakított 
festékkonyha is. a festékeket és a különböző vegyszereket 
tartályokban, mig a szinrecepteket számítógép memória egységében 
tárolják, előhíváskor a számítógép a receptura szerint adagolja a 
festéket, s Így mindig a kívánt szint, árnyalatot festhet, /mti/ 

őz/tr/-vi/sa jf olt 
00.11 101084 2147

00.10
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sikeres őszi börze

1984. október 10. - a múlt héten befejeződött őszi marketing 
börze tapasztalatai szerint az eddiginél visszafogottabban 
vásároltak a vevők, ami elsősorban azt jelzi, hogy a nehezebb 
gazdasági körülmények nem teszik lehetővé a raktárra történő 
vásárlást, a felhasználók csupán a pillanatnyi szükségleteiket 
igyekeznek kielégíteni - mondották.

az óvatos vásárlások ellenére is sikeresnek tekinthető a börze, 
több tízmillió forint értékű elfekvő készlet talált gazdára, köztük 
is igen sok vaskohászati termék, színesfém és csapágy kelt el, 
viszont a személy- és tehergépkocsi alkatrészek iránt az igen nagy 
kínálat dacára is a vártnál kisebb volt a kereslet, újra 
bebizonyosodott, hogy még mindig nagyon sok az olyan cikk, ami az 
egyik helyen teljesen fölösleges, másutt viszont keresik, évek óta 
elfekvő építőipari gépalkatrészek keltek el igen nagy tételben a 
börzén, pedig eladásukban még az sem nagyon bízott, aki 
értékesítésre felajánlotta, körülbelül egymillió óra szabad 
kapacitást is kínáltak, ennek csak szerény hányadára sikerült 
keresletet találni, a börze külföldön is kezd ismertté válni, ezt

sb0002 4 150 mtib1002

uj üzemcsarnok a magyar selyemipar vállalatnál

1984® október 10. - a magyar selyemipar vállalat uj 
üzemcsarnokának átadásával befejeződött az a beruházás, amelynek 
eredményeként ezentúl korszerű eljárásokkal, a korábbinál jobb
minőségben készíthetik ki a kelméket.

■
az uj üzemcsarnok korszerű gépeivel a legdivatosabb textíliákat 

állíthatják elő. a divattextiliák piacán ismét a természetes, 
anyagok iránt nőtt meg a kereslet; az uj szakmai lehetőségek 
kihasználásával ennek megfelelően alakítja termékeinek körét a 
vállalat, kelméit természetesen továbbra sem hernyóselyemből szövi, 
ám uj kikészítés! módszereivel például a poliészterből szőtt 
anyagnak is olyan tulajdonságokat - fogást, fényt, nedvszívó 
képességet - adhatnak, amelyek a megtévesztésig hasonlatossá teszik 
az árut a selyemhez, ugyanakkor megtartják a műszál előnyeit, 
ugyanis e kelmék mérettartóak, könnyen kezelhetők, vasalást 
igényelnek.

az évente 52 millió négyzetméternyi kelmét előállító vállalat uj 
létesítményében 16 millió négyzetméternyit készítenek ki a modern 
gépek, a selymesitést olasz berendezés segíti ez az elemi szálakat 
tovább vékonyítja, s megváltoztatja a kelme fiziológiai 
tulajdonságait® az Így kikészített Lágyesésü selyemszövet iránt

nemes

nem
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szakszervezeti együttműködés a járműiparban érdekelt vállalatok

bizonyltja például, hogy nszk-beli cégek több mint 250 millió forint 
értékben tettek vételi ajánlatot.

a börze megmaradt kínálatáról a társaság irodájában /budapest 
ix., ráday utca 18./ adnak tájékoztatást az érdeklődőknek, /mti/

bi/fe/sa bam olt 
101084 1397

között

00.12

sb0004 4 180 mtib1004
a

kölcsönösen megismerik egymás anyagi ös tő 
módszereket átveszik; hasznosítják a ve et■sssaiErtávirányítású berendezés atomerőműhöz gyakorlatát és

1984. október 10. - atomerőmüvi generátorok hőcserélő 
berendezésének javítására alkalmas távirányítású gép gyártását 
kezdte meg más üzemekkel - a magyar optikai müvekkel, a budapesti 
híradástechnika szövetkezettel, valamint a csepel müvek fejlesztő és 
tervező vállalattal - együttműködésben a csepel müvek egyedi 
gépgyárának kaposvári nehézgépgyára.

a 14 millió forint értékű berendezés első példányát még ezen a 
héten útnak indítják a szovjetunióba, a gép az atomerőmű emberi 
szervezetre káros részében dolgozik, kezelője a veszélyes zónán 
kívül, egy képernyőről, tv-kamera és optikai rendszerek segitsé v 
figyeli a folyamatot: elektromos visszajelzéseket kap, és mecha k 
utón vezérli a javítást végző revolver-fejet. a berendezés 
távirányítással képes szerszámcserékre; a csőrendszer javítása 
közben többek között fúr, furatokat dugőz, hegeszt is.

az idén még négy hasonló berendezést gyártanak: háromra a 
szovjetunióból, egyre pedig bulgáriából kaptak megrendelést, /mti/ 

káp/kz/gw olt
101084 1058

sas/fné/kz/gw olt 
101084 144100.13

sb0006 4 150 mtib1006

huszonegymilliós újítási eredmény

s";2:|í:i-i5e:EHpFHF
vezettek, ezek előkalkulált haszna 9 millió forint.

00.12
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bel “ 6 1984.10.10.
bel. “ 7 " 1984.10.10.

gyártásfelLesztő technikus, aki a győri törzsgyárban dolgozik, hét 
újítást nyújtott be* amelyek közül hatot elfogadtak, az újítások 
anyagtakarékosságra vonatkoznak: a futóművek gyártásánál csökkentik 
velük az anyag felhasználást.

sbOOOS 4 180 mtib1008 

halpusztulás

1984. október 10.a a igB111811iE‘>
101084 0504

00.13

00.15

sb0007 4 150 mtib1007 — « —
véderdő a kis-balaton körül

1984. október 10. - ötszáznegyvennégy hektár frissen telepített 
erdővel veszik körül a balaton vizének védelmére újjáépített 75 
négyzetkilométer kiterjedésű kis-balatont. az elvizesedő 
szegélyterületeket és a tározók területén levő szigeteket egyaránt 
vizes talajt kedvelő éger-, nyír-, fűz-, kőris- és tölgyfa 
csemetével ültetik be. a telepítés a védelmi rendszer első 
szakaszának északi részén, észtergályhorváti község térségében 
kezdődött meg, s már eddig több mint 100 hektárnyi szegélyterületet 
fásítottak, befejeződött az idei őszi telepítéshez is a 
talaj előkészítés. Lombhullás után újabb száz hektárt fásítanak.

sb0009 4 150 mtib1009 

horgászati tilalom

1984. ok 
rendel el a 
holt-tiszán. 
ezer kilő pontyot és 
kilóméter hosszú és

10. — 15—
az

Kezd k úgy nis az ő 
kiló amurt engednek 25

a 16, , J , , hektárzárlat két hétig tart, de az é etü holtágban, a 
azt követően is ragadozó. /mti/aa velencei tónál háromszor nagyobb tározó egyik szigete a 

közönségé Lesz. a balatonmagyaród határában levő 19 hektáros 
kányavári szigetet választották ki e célra, kiránduló-központot 
alakítanak ki rajta, a fásítását is ennek megfelelően tervezték meg: 
sok örökzöld tűlevelű és színes lombozatu fát, illetve diszbokrokat 
ültetnek, a facsoportok és erdőrészek között sétautak vezetnek, két 
kilátó is lesz a szigeten, az egész kis-balatont áttekinthetik róluk 
a kirándulók, /mti/ 

tóa/kné/kz/-vi olt 
101084 1165

olt
00.15 101084 0486

00.14
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pécs-lyon kiállitáscsere

sboo10 4 160 mtibioio

1984. október 10. - képzőművészeti kiállítás cseréjében 
állapodott meg egymással pécs és a franciaországi Lyon. a 
mecsekaljai és a rhone-parti város festői, grafikusai, szobrászai a 
jövő évben mutatkoznak be a francia, illetve a magyar 
művészetbarátoknak, pécs is, Lyon is nemzetközileg elismert centruma 
a kortárs képzőművészetnek, a kiállítási cserének tehát éppen az a 
célja, hogy a közönség Ízelítőt kapjon egy kelet- és 
nyugat-eurő ai ország mai művészeti életéből, törekvéseiből, 
kisérleteib L.

egy

pécs képzőművészeti kapcsolatai az utóbbi években erősödtek 
franciaországgal. a francia kulturális minisztérium meghívására 
Párizsban és több vidéki városban járt pinczehelyi sándor, a pécsi 
galéria vezetője, az ismert képzőművész, előadást tartott a 
mecsekaljai város művészeti életéről és galériájának programjáról, 
továbbá előkészített több francia kiállítást pécsett.

a francia bemutatósorozat már 1982-ben megkezdődött a pécsi 
galériában; a grapus nevű párizsi művészkollektiva grafikáit 
állították ki. ez a kollekció véglegesen magyarországon maradt, az 
alkotói csoport a mecsekaljai galériára bízta a gondozását és a 
bemutatását, frissítéséről is gondoskodik, folyamatosan kiegészíti 
újabb müvekkel a pécsett őrzött anyagot, az európai hírű 
képzomüvésezti csoport tárlata most nagy érdeklődés közepette járja 
városainkat, eddig hét helyen - köztük budapesten - Láthatta a 
közönség a grapus-grafikákat.

, a francia formatervezés legújabb termékeiből rendezett
kiállítást a pécsi galéria; az anyagot bemutatták a fővárosban is. 
ugyancsak ebben az évben volt önálló kiállítása a párizsban élő 
major kamill festőművésznek, a következő évben pedig a szintén 
Párizsban alkotó vera székely szobrászművész - pierre székely leánya 
- munkáit fogadja a mecsekaljai galéria, /mti/

igő/bné/sa kz olt 
101084 1868

meg

00.16

bel °~ 8 — 1984.10.10.
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feltárták a hansági falvak múltját

1984. október 10. - megkezdték a babóti honismereti tábor 
anyagának feldolgozását a helytörténészek a kapuvári hansági 
múzeumban, a győr-sopron megyei egyetemek és főiskolák honismeret 
iránt érdeklődő hallgatói két hetet töltöttek a vakáció idején az 
1400 lakosú kapuvár közeli faluban, honismereti szakemberek 
irányításával kutatták a település múltját, s feltérképezték 
jelenét, bejárták az öreg házak padlásait,‘pincéit és 
összegyűjtötték az egykor használt szerszámokat, munkaeszközöket, a 
régi berendezési tárgyakat és a múlt egyéb beszédes rekvizitumait. 
kétszáznál több tárgyi emléket találtak, amelyekkel a kapuvári 
muzeum helytörténeti gyűjteményét gyarapítják, közülük a 
legérdekesebbek azok a munkaeszközök, melyeket a község egykor 
földműveléssel, legelő- és rétgazdáikodással foglalkozó Lakói 
használtak a földeken, a falu határában Lévő hanság kiismerhetetlen 
ingoványaiban sokan a halászattal keresték a kenyerüket, erre 
vonatkozó tárgyakat is gyűjtöttek a táborlakók.

emellett felmérték a népi építészet még ma is Látható emlékeit, 
vizsgálták az évszázados gazdasági épületek, lakóházak építési 
módját, megörökítették a falu mai arculatát, lefotózták utcasorait, 
s valamennyi Létesítményét, felkeresték a község idős lakóit, s 
magnószalagra rögzítették visszaemlékezéseiket a családi ünnepekkel 
kapcsolatos régi szokásokról, a szórakozások koronként változó 
formáiról, a társadalmi érintkezések alakulásáról, s a kulturális 
életet pezsditő egykori egyletek, baráti körök tevékenységéről.

az idei feltárással végétért a hanság-széli falvak több éve 
tartó honismereti-néprajzi kutatása, teljessé vált a kép, amelyhez a 
korábbi táborozások idején másik két községből - osliból és 
veszkényből - gyűjtöttek adalékokat, a rendszerezés után a tervek 
szerint a teljes anyagot kiadványban jelenteti meg a győri xantus 
jános muzeum. /mti/

mzs/sza/sa kz olt 
101084 192600.16
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felszabadulási színjátszó verseny

1984. október 10. - országos meghívásos amatőr színjátszó 
versenyt hirdet hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából 
a művelődési minisztérium, a népművelési intézet, a magyar 
kommunista ifjúsági szövetség, a magyar-szovjet baráti társaság és 
tolna megye tanácsa.

az aurára elnevezésű színjátszó versenyen azok a csoportok 
vehetnek részt, amelyeket a tolna megyei művelődési központ, az 
országos diáknapok, a tatabányai színjátszó találkozó és a 
minősítési találkozók zsűrije meghívásra javasol, 
orosz irodalom klasszikus müveivel, a szovjet irodalom alkotásaival, 
valamint a felszabadulás utáni hazai irodalom müvei közül választott 
anyaggal lehet nevezni, műfaji megkötöttség nélkül drámát, 
dramatizált alkotást, vagy szerkesztett műsort egyaránt 
bemutathatnak az együttesek.

a megyei javaslat alapján meghívott produkciókat előzsüri 
tekinti meg, az odn és a tatabányai találkozók zsűrije viszont 
közvetlenül tehet javaslatot a meghívásra, a színjátszó verseny 
döntőjét 1985. október 8-15. között rendezik meg szekszárdon, 
vetélkedés legjobbjai szovjetuniő-beli utazáson vehetnek majd részt.

a részvétel feltételeivel kapcsolatban a budapesti művelődési 
központ és a megyei művelődési központok nyújtanak részletes 
felvilágosítást, /mti/

di/tr/sa -ár olt 
101084 1353

a hagyományőrzők hangján az eredeti magyar népdalkincs 
elevenedik megs az énekeltem én című sorozat kiváló nótafák rádiós 
felvételeit vonultatja fel, a széki dalok és népszokások című 
riportmüsor, a dalok mellett a táncokat és szokásokat is 
feleleveníti, a zene és nép hagyomány a dunántulon és környékén című 
ötrészes ismeretterjesztő műsor pedig a határainkon túl élő 
magyarság népzenéjét is megismerteti.

a nép- és müzene szoros összefonódását reprezentálja Legnagyobb 
zeneszerzőink, Kodály, bartók mellett bárdos Lajos, szokolay sandor 
és farkas ferenc jónéhány népdalfeldolgozása, a népzene és más 
művészetek kapcsolatát pedig a találkozásom a népzenével című 
sorozat idézi, amelyben ezúttal bede anna költő, jancsó adrienn 
előadóművész és korniss dezső festőművész vallomásai hangzanak majda versenyre az
el e

folytatódik a magyar rádió lakodalmas népszokásokat rögzítő 
sorozata: a tavasszal a helyszínen felvett nemespátrói lakodalmasban 
igazi parasztzenekar muzsikál, s megelevenedik a hires pávadaLlam 
lelőhelyétől néhány kilométerre fekvő zalai község páratlanul gazdag 
lakodalmas népszokása, igazi csemegét kínál a népdalkedvelőknek 
móser Zoltán pávaénekek című műsora, amely a pávamotivum 
megjelenésével és szimbőlumkörével foglalkozik, s bemutatja, hogy 
egy szimbólum miként bukkan fel dalok egész sorában, s hogyan 
használja fel tartalmát a müzene és müköltészet. /mti/

kp/ka/ag/-vi olt 
101084 1875

s a

00.18

00.17

sb00l4 4 160 mtib10l4

budapesti csillagászati hetek

1984. október 10.- a xxxiii. budapesti csillagászati hetek 
alkalmából október 20. és november 5. között

címmel rendezvénysorozatot szervez a tit budapesti 
szervezete csillagászati és űrkutatási szakosztálya a planetáriumban 
és a kossuth klubban.

a planetárium! orogramok sorát kulin györgy 
civilizáció-e az emberiség?,, című előadása nyitja meg október 
20-án, szombaton 16 órakor, a következő napon az élet jövőjére 
vonatkozó természettudományos elképzelésekről tájékoztatja az 
érdeklődőket abonyi Iván kandidátus, a planetárium tudományos 
főmunkatársa, érdeklődésre tarthat számot makra zsigmond kandidátus 
tudományos munkatárs november 4-i előadása is, amelyben a

sb0013 4 160 mtib1013

a magyar népdal hete - a rádióban

1984. október 10. - ismét megrendezik a rádióban a magyar népdal 
hetét: november 12-18. között - immár tizenötödik alkalommal - 
hangzanak el a magyar népzene múltját, jelenét bemutató, sőt jövőjét 
is előlegző népzenei sorozatok, a népzene kedvelői mintegy harminc 
adást - visszaemlékezéseket, riportmüsorokat és előadásokat, 
valamint hangverseny- és népdalest közvetítéseket - hallhatnak majd 
a rádió mindhárom műsorában.

idegen9 9
civilizációk? 9 9

kozmikus? *

ii



sb00l6 4 160 mtib10l6

filmek az óbudai gázgyárról 

1984 magyar” 9 9

9 f

magyar józsef rendező ormos tibor operatőr közreműködésével

/mti/

lg/kn/-vi olt
101084 067100.20

aa parképítők sem te
hmm-

budapest zöldellő értékeit, /mti/ 
fr/na/sa km olt

101084 2221

uj.

00.19

EEEE-ss-i •
mechwart térre.

1984.10.10.- 13 -bel

mm

1984.10.10.bel — 12 —

csillagközi utazások Lehetőségeit vázolja fel. az említetteken kívül 
számos, izgalmas témával várják a szakemberek a planetáriumba 
Látogatókat: a csillagászati héten sző Lesz a bolygórendszerek 
felfedezhetőségéről, az élet keletkezéséről és fejlődéséről, a 
technikai civilizációkról és a csillagközi kapcsolatfelvétel 
fantáziabeli Lehetőségeiről.

a kossuth klubban október 25-én, csütörtökön kezdődnek a 
programok: ezen a napon a szovjet Űrkutatási programról tart 
előadást horváth andrás kandidátus, november elsején, csütörtökön a 
modern kozmológia problémáival ismerteti meg a hallgatóságot lukács 
béla kandidátus, tudományos munkatárs.

a csillagászati hét előadásaira bérlet is vásárolható 150 
forintos áron® jegyek és bérletek elővételben a tit jegyirodájában 
/budapest, vi. kerület, Lenin krt. 98/ , és a planetáriumban 
/budapest, x. népliget/ kaphatók, /mti/

na/tr/sa km olt
101084 164800.18

— o —

sb0015 4 160 mtib1015

parképítés, faültetés a fővárosban

1984® október 10. - ezekben a napokban a budapesti parkokban és 
közterületeken sok munka vár a fővárosi kertészeti vállalat 
dolgozóira: uj parkokat építenek, illetve a régieket felújítják, 
fákat, cserjéket, virágokat ültetnek, a növényállomány megújításán 
kívül nagy feladatot jelent számukra az is, hogy a lehullott 
faleveleket összegyüjtsék, elszállítsák a parkokból.

az elkövetkezendő napokban, a lombhullást követően a 
faiskolákból végleges helyükre kerülnek a sor és parkfák, amelyekből 
mintegy hétezret telepítenek fővárosszerte® a kétméter húsz centi 
feletti törzsmagaságu fákkal a utakat szegélyező fasorok növényeit 
pótolják, az ennél alacsonyabbak a parkokba kerülnek, a kipusztult, 
elöregedett fák helyébe gömbakácokat, hársakat, platánokat, 
kőriseket, diszcseresznyéket ültetnek® csaknem 30 000 cserjével és 
sövénycserjével gyarapítják a parkokat, ahová japán birst, somot, 
mogyorót, fagyait és hőbogyót helyeznek el. a fenyőket már 
szeptember végéig elültették: ötszázat szállítottak a parkokba az 
örökzöldek közül, a november 7-i ünnepségekre tobbmint tízezer 
krizantémmal és negyvenezer árvácskával díszítik a belvárosi 
parkokat® most ültetik el azt a nyolcvanezer tulipánhagymát is, 
amelyik tavasszal virágzik majd® a legtöbb tulipánhagymát a
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bel ' 14 — 1984.10.10
1984.10.10o^ 15 —bel

sbOO17 4 150 mtib1017 /közönségszolgálat/

felszabadulási túrák - természetbarát hírek

1984. október 10. - a természetbarát szervezetek hazánk 
felszabadulásának 40. évfordulójáról túrákkal, különféle akciókkal 
emlékeznek meg.

a budapesti természetbarát szövetség 40 év 40 túra sorozatot 
hirdetett, a fejér megyei természetbarát szövetség négy évtized-négy 
túra akciót indított.

SD0018 4 130 mtib101S

elhunyt rattner rezső
1984. október 10. - rattner rezső, a szocialista hazáért

^Snlh“yt!ettireÍÍ4etKt^fr1Ó/én/íéatfP8nrdéíu?án’37drakoSr

lesz a megyeri úti temetőben.
xiiio kerületi bizottságaaz mszmphelyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezete 

magyar ellenállók, antifasiszták szövetségeXXX
/mti/

ka/ag/mz sn
október 13-án a sümeg melletti darvas tónál tartja a megye 

természetbarátainak őszi találkozóját a Veszprém megyei 
természetbarát szövetség.

101084 045710.01

xxx

október 14-én a vértes hegységben rendezi az országos 
tájékozódási és turavezetési verseny második fordulóját a Budapesti 
ül. kerületi természetbarát szövetség, a vasúton érkezőket 8-10.30 
óra között kecskéd állomásról autóbusz viszi a pusztavám közelében 
levő rajthoz, az előzetes jelentkezések alapján töbÉszáz résztvevőre 
számítanak, de helyszíni nevezést is elfogadnak.

sb0019 4 150 mtib1021 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /1« rész/

1984. október 10. 
túraj avaslataiból.

október 13-án, szombaton:

- a természetbarát szervezetek hétvégi
XXX

a magyar természetbarát szövetség a jövő év első negyedében 
sítúrákat rendez szervezett természetbarátoknak ausztrálba, 
bulgáriába, csehszlováklába, az ndk-ba és a szovjetunióba.

a túrákra szerdai napokon 16-18 óra között lehet jelentkezni a 
szövetségben, /mti/

kf/jf/mz olt

101084 1276

gázmüvek mtk:

séta a budai várban, találkozás 14 órakor a moszkva téren, 

miköv sks09*21
KO4 A nyílt túra a budai-hegységben, találkozás 8.45 órakor a moszkva

téren*
óbudai Spartacus turista egyesület:

bajna - hantospuszta - sárási-kő - őr-hegy - baj na. találkozás 6 
órakor a volán széna téri pályaudvarán.

\i.^
14

5



sb0020 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /2. rész/

budapesti se

nagykovácsi - nagy-szénás - zsiros-hegy® találkozás 9 órakor a 
moszkva téren®

gázmüvek mtk

pilisszentkereszt - hosszu-hegy - csobánka - kevélyek - Óbuda, 
találkozás 8 órakor a batthyány téren.

kpvdsz vörös meteor természetbarát egyesület:

ságvári Liget - libegő - normafa - budakeszi® találkozás 8 
órakor a moszkva téren.

nagykovácsi - juliannamajor - ságvári liget® találkozás 9 
órakor a moszkva téren.

rózsika-forrás - szarvas-hegy - csúcs-hegy - pálvölgyi barlang, 
találkozás 9 órakor a moszkva téren.

óbudai Spartacus turista egyesület:

solymár - zsiros-hegy - nagykovácsi, találkozás 8.30 órakor a 
moszkva téren.

postás se:

normafa - j ános-hegy - budakeszi erdő - makkosmária - budakeszi, 
találkozás 8®30 órakor a moszkva téren.

vasas se:

- ágasvár - mátraverebély® találkozás 6 órakor a keleti

dobogókő - lajősforrás.
tar

pályaudvaron®
pilisszentkereszt - kanyargós patak - 

találkozás 8 órakor a batthyány téren.

> s
I 0

iH

1984.10.1017bel
bel “■ 16 — 1984.10.10.

posta számítástechnikai sk:

Mátraháza - kékes - saskő - sírok, találkozás 5.30 órakor a 
keleti pályaudvaron.

törekvés se:

balatonalmádi - vöröshegy - rom-kúti-völgy - balatoniüzfő. 
találkozás 6.50 órakor a déli pályaudvaron.

fót és környéke, találkozás 7.20 órakor a nyugati pályaudvaron.

vasas se:

nógrád - ráchegy - les-völgy - verőcemaros, találkozás 6.45 
órakor a nyugati pályaudvaron.

október 14-én, vasárnap:

állami nyomda sk:

pilisszentLászló - öreg-nyilás-völgy - sikáros - kolacskovszky- 
forrás - prédikálószék - vadálló-kövek - dömös. találkozás 7 órakor 
a batthyány téren.

pilisszentkereszt - vaskapu-völgy - pilis-nyereg - 
pilisszentlélek - hofmankunyhó - malom-völgy - pilismarót® 
találkozás 7 órakor a batthyány téren, /folyt, köv./

mz fe
101084 151311.12

í
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beL 16 1984.10.10.
1984.10.10.17 -bel,

posta számítástechnikai ski
sb0020 4 150 mtib1022 /közönségszolgálat/

kirándulóknak /2. rész/

budapesti se:

nagykovácsi - nagy-szénás - zsiros-hegy. találkozás 9 órakor a 
moszkva téren.

gázmüvek mtk:

pilisszentkereszt - hosszu-hegy - csobánka - kevélyek - Óbuda, 
találkozás 8 órakor a batthyány téren.

kpvdsz vörös meteor természetbarát egyesület:
oo M rar> WC 030 roo 1*^1 cw =*“ ■“'* **D

ságvári Liget — libegő — normafa — budakeszi, találkozás 8 
órakor a moszkva téren.

nagykovácsi - juliannamajor - ságvári liget, találkozás 9 
órakor a moszkva téren.

rőzsika-forrás - szarvas-hegy - csúcs-hegy - pálvölgyi barlang, 
találkozás 9 órakor a moszkva téren.

óbudai Spartacus turista egyesület:
solymár — zsíros—hegy — nagykovácsi, találkozás 8.30 órakor a 

moszkva téren.

postás se:

normafa - jános-hegy - budakeszi erdő - makkosmária - budakeszi, 
találkozás 8=30 órakor a moszkva téren.

vasas se:

mátraháza - kékes - saskő - sírok, találkozás 5.30 órakor a 
keleti pályaudvaron.

törekvés se:

balatonalmádi - vöröshegy - rom-kuti-völgy - balatoniüzfő. 
találkozás 6.50 órakor a déli pályaudvaron.

főt és környéke, találkozás 7.20 órakor a nyugati pályaudvaron.

vasas se:

nógrád - ráchegy - Les-völgy - verőcemaros, találkozás 6.45 
órakor a nyugati pályaudvaron.

október 14-én, vasárnap:

állami nyomda sk:

pilisszentLászló - öreg-nyilás-völgy - sikáros - kolacskovszky— 
forrás - prédikálószék - vadálló-kövek - dömös. találkozás 7 órakor 
a batthyány téren.

pilisszentkereszt - vaskapu-völgy - pilis-nyereg - 
pilisszentlélek - hofmankunyhó - malom-völgy - pilismarót, 
találkozás 7 órakor a batthyány téren, /folyt, köv./

mz fe.
101084 151311.12

—

- ágasvár - mátraverebély. találkozás 6 órakor a keleti

laj ősforrás.

tar
pályaudvaron.

pilisszentkereszt - kanyargós patak - dobogókő - 
találkozás 8 órakor a batthyány téren.

14
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bel 1984.10.10.19 -bel18 - 1984.10.10.

találkozásba -

barangolás a budai-hegységben, találkozás

sb0022 4 150 mtib1027
sajtótájékoztató a mezőgazdasági munkákról /1./

1984. október 10. - az őszi növények három héttel később értek 
be, az elmúlt két hét esőzése még tovább késleltette a biológiai 
fejlődést, s az őszi munkákban mindent egybevetve egyhónapos 
lemaradás mutatkozik, erről tájékoztatta az újságírókat szerdán a 
mén-ben magyar gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi 
miniszterhelyettes,

mint elmond^ta, a vetés országszerte megkezdődött, ám amig 
tavaly ilyenkorra a búza magjának már a fele a földben volt, az idén 
csak tiz százaléka, az esőzések miatt a vetőgépekkel nem mehettek rá 
a felázott talajra, a kukorica törése csak ezekben a napokban 
kezdődött el, s az elmaradást mutatja, hogy tavaly az évnek ebben az 
időszakában a termésnek már több, mint a fele a tárolókban volt. 
fokozza a gondokat, hogy például a napraforgónál erős szemveszteség 
is mutatkozik, a már korábban leszáradt növények egyre-másra 
hullatják a magokat, viszonylag előbbre tartanak a burgonya 
szedésével, amint lehet, nagy erőkkel folytatják a talajok 
előkészítését, bőven van feladatuk a traktorosoknak; az előirányzat 
szerint 1.7 millió hektáron kell elvég^efni a szükséges munkákat, 
további feladat 2.3 millió hektáron a mélyszántás, amelynek mintegy 
harmadával készültek el, a kertészetekben is torlódtak a munkák, az 
almáskéntekben részben azért, mert ismét hiány mutatkozik 
szállítóeszközökből, a máv nem tud elég vagont biztosítani.

a gazdaságok a kényszerű helyzetben egész sor munkaszervezési 
intézkedést tettek, a kereskedelmi vállalatok gondoskodtak a 
megfelelő színvonalú műszaki ellátásról, a gépeket raktárról lehet 
megvásárolni, tehát nincs szükség előjegyzésre, és az 
alkatrészellátás is kielégítő, az üzemanyagtárolókat mindenütt 
feltöltötték.

a rendkívüli helyiéiben egész sor intézkedés biztosítja a 
termelők nagyobb érdekeltségét, a szőlőtermés minősége gyengébb a 
sokévi átlagnál, ezért a mém - az érintett tárcákkal egyetértésben - 
a 14 sulyszázalóknál kevesebb cukrot tartalmazó mustból készült 
ipari bor felső határértékét átmenetileg 12.5 sulyszázalékra 
csökkentette, ezzel a mezőgazdasági termelőknek a gyengébb 
minőségből eredő bevételkiesése mérséklődik, a 12.5 cukorfok felett 
átvett must minőségét az asztali kategórián belül - a termék védelme 
érdekében - legfeljebb 2.5 cukorfokkal import-, vagy hazai 
előállítású must-sUritménnyel Lehet javítani, a must-sUritmény 
felhasználásából származó többletköltségek részbeni fedezéséhez a 
mém - a pénzügyminisztériummal egyetértésben - a nagyüzemi 
gazdaságoknak külön támogatást ad. /folyt, köv./

dömörkapu.

9 órakor a moszkvatéren.

bakony vegyész torna club:

- somlóvár - séd 
a veszprémi

mz/fe
11.13 101084 1615

— o —

sb0021 4 150 mtlb1023 /közönségszolgálat/ 

kirándulóknak /3. rész/ 

baranya megyei természetbarát szövetség:

!í

kf/jf/mz/fe olt

101084 050311.14

m ”e”

n

jf/ka/fe sn 
4 101084 258112.0

bö
l
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1984.10.10.=" 20 a 1984.10.10.bel - 21 -bel

^Sajtótájékoztató a

/2./
sb0023 4 150 mtib1028 mezőgazdasági munkákról sb0025 4 150 mtib1030 

uj faüzem
1984. október 10. - szerdán átadták rendeltetésének a vas megyei 

csörötneken a szentgotthárd és vidéke áfész ujfaüzemét. a korszerű

jelentős értékű társadalmi munkával segítették a község lakói, az uj 
üzemben elsősorban a zalai bútorgyárnak készítenek rekamié és fotel 
kereteket, a régi csarnokot is felújították, és ott ládagyártá^sal 
foglalkoznak, /mti/

v
a kísárutermelők sűrítmény-ellátását a nagyüzemek kötelesek 

megszervezni, ám részükre állami támogatás nem jár. több 
aszályiujtóttá megyében a kukoricatermés nem fedezi a gazdaságok 
szükségletét, ezért az üzemek a szomszédos megyékből fedezik majd a 
szükségletet, a vásárlással járó nagyobb szállítási távolság miatt a 
gazdaságokat, illetve e megyék gabonaforgalmi vállalatait nem sújtja 
a 100 kilométert meghaladó üres fuvarra alkalmazott bírságolás, a 
tétialma-termés maradéktalan betakarítása és a minőség óvása 
érdekében, továbbá a tárolási kiadások mérséklésére a mém saját 
pénzeszközeiből támogatást ad. az export gyorsítására is számos 
intézkedést tettek, további intézkedés, hogy mivel a kukorica 
víztartalma magas, és emiatt mesterséges szárításra van szükség, a 
mezőgazdasági nagyüzemek és a gabonaipari vállalatok csúcsidejű 
energiafelhasználásának növelését pótdij nélkül engedélyezik, a 
felhasználók azonban kötelesek a várható tqWssitményrol előzetesen 
tájékoztatni az illetékes áramszolgáltató vállalatot, intézkedtek 
arról is, hogy lehetőség szerint növeljék a mezőgazdasági nagyüzemek 
külső munkaerő-segítségét ezekben a hetekben, /mti/

lér/mné,ká fe sn 
101084 053012.10

i sb0026 4 130 mtib1031
jf/ka/fe sn rudi csacsinovics kitüntetése101084 121012.06

CSa=:^vi=SS:ra1^űvln1ir^tSg1ní!Sat;^Kjt^^e^da

magyar nép és Jugoszlávia népei kö 
kapcsolatok erősítése érdekében ki 
elismeréseként, 70. születésnapja 
érdemrend kitüntetést adományozta.

” o ”

é barátsága béke
sb0024 4 160 mtib1029 /közönségszolgálat/ 

műsorváltozások

1984. október 10. - az országos filharmónia közlése szerint a 
zongorabérlet első koncertjén, október 14-én, vasárnap - eliszo 
virszaladze betegsége miatt - franki páter zongoraművész lép fel a 
zeneakadémián, műsorán haydn, Schubert, debussy és Chopin müvei 
szerepelnek.

XXX

ESIISIIimisfli"
ag/fe sn

101084 065612.15 !

technikai okok miatt elhalasztják a ,,múzsák randevúja 
október 13-14=1 = a tristan és a grál mondákból összeállított - 
zenés estjét, az október 13-1 jegyek december 22-re

sorozat 2)(\5 $
melles clurviuuBi -L jcyycrv ubucuiuci c-<- \ a 14— 1 belépők
pedig december 30-ra érvényesek, változatlanul a zeneakadémia 
kistermébe, /mti/

fi t

jk/ka/ag/fe sn 
12.09 101084 0611
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bel - 23 - 1984.10.10.bel 22 - 1984.10.10.

a tejipar úgy is segíti a termelést, hogy kis mennyiségeket, 
20-30 literes tételeket is átvesz, a településektől távol eső 
gazdaságokat 97 mozgó átvevő keresi fel. kedvező feltételek mellett 
77 fejőgépet szereltettek fel a háztáji tehenészetekben, s a jövő 
évben további 45 kisgazdaság kap fejőgépet, az értékesítési 
biztonság növelésére hosszutávu szerződést kötöttek a kisüzemekkel, 
a támogatás eredményeképpen a termelési kedv növekedése 
tapasztalható: egész sor olyan gazdát tartanak nyilván a megyében, 
aki 10-30 tehenet tart. 7

a húsipar elsősorban a sertéshizlalás integrálásában ért el 
számottevő eredményt, a kocakihelyezési akció tartós sikert hozott, 
a vállalat termelőknél levő kocaállománya elérte a hatezret, a 
sertéshizlalók munkáját könnyítik azzal is, hogy ingyen adnak 
tartási technológiát és önetetőt a gazdáknak, /mti/

tóa/knéjká fe
101084 1481

sb0027 4 150 mtib1032
csongrádi földeken

1984. október 10.- az utóbbi napokban hullott óriási mennyiségű 
csapadék okozta kényszerpihenő után felszikkadtak az átázott talajok 
es beköszöntött a szép ősz. a verőfényes száraz időt kihasználva 
újból teljes erővel megindult a betakarító, valamint a vetőgépezet.

csongrád megyében szerdán több mint 300 kukoricakombájn vonult 
ki a határba, törte, morzsolta a takarmánygabonát. nagy szükség 
most e munka gyorsítására, hiszen más esztendőkben ilyenkor már a 
kukoricabetakaritás félidejénél tartottak, most pedig a termésnek 
alig 20 százalékát vitték fedél alá a gazdaságok.

teljes erővel dolgoztak a vetőgépek, most már naponta le^Lább 
3.000 hektáron tudják földbe tenni a magot, csongrádban sokévtizedes 
tapasztalat,hogy az október közepe táján vetett kenyérgabonák 
fejlődnek a Legerőteljesebben, jelenleg a talajoknak olyan bőséges a 
nedvességtartalma,hogy teljes biztonsággal számítanak a szakemberek 
jhogy gyorsan megerednek, kicsiráznak a magvak.

a gazdaságok úgy szervezték meg a munkákat,hogy szabad területet 
kapjanak a vetogépek.ami elsősorban a szántó traktorokon múlik, a 
nagyteljesítményű erőgépekkel vontatott ekékkel 
folyamatosan,éj jel-nappali műszakban forgatják a földet és 
összekapcsolt munkagépeket is vontatva készítenek kitűnő minőségű 
vetoágyat az őszi kalászosoknak, /mti/

tób,ká fe sn 
12.17 101084 1366

van

sn
12.19

— o —

sb0029 1 150 mtib1035

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0006 mtib1006 sz. /huszonegymilliós újítási 
ciné helyesen:

huszonnégy milliós újítási eredmény

/ hírünk

/mti/ mz ott
101084 0194

— o —
13.22

sb0028 4 150 mtib1033

zala megyei kistermelés
m1984. október 10. - a. kistermelők és a feldolgozó élelmiszeripar 

Kapcsolatáról tárgyalt szerdai ülésén a zala megyei népi ellenőrzési 
bizottság, a népi ellenőrök ezúttal azt vizsgálták, hogy két nagy 
élelmiszeripari Üzem, a zala megyei tejipari vállalat és a zala 
megyei állatforgalmi és húsipari vállalat miként segíti a 
kistermelés fejlesztését, a testület megállapítása szerint a két 
feldolgozó vállalat jelentős erőfeszítéseket tesz azért, hogy ne 
csökkenjen a háztáji mezőgazdasági produktum, eredményeképpen 
növekedett a megyében az árutej termelés és a sertéshizlalás.

i
í

i



bet 1984.10.10.- 25 -

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, eső nem valószínű, a 
változó irányú szél gyenge lesz. a hőmérséklet késő este 11, 12, 
csütörtök hajnalban pedig 6 fok körül várható, /rrstí/

Duna vízállása Budapestnél 326 lete 12,4 fok.
mz olt cm, a viz homérsék-

101084 219313.37

" e°”

sb0031 4 160 mtib1037

a pest megyei tanács vb ülése - műemlékvédelem

bel ~ 24 — 1984.10.10.

sb0030 4 180 mtib1036 /közönségszolgálat/ 

időj árásjelentés

1984. október 10. - az országos meteorológiai intézet jelenti 
szerdán:

folytatódik a csendes, őszi idő

kontinensünkön az 50. szélességtől északra nagy sebességgel 
vonulnak az időjárási frontok nyugatról keletre, a frontok hatására 
változékony, szeles, gyakran esős az idő. a földközi-tenger 
medencéjében és a szárazföld déli-délkeleti területein ezzel szemben 
egy hatalmas kiterjedésű anticiklon alakítja az időjárást, csendes, 
párás, a hajnali órákban szórványosan ködös az idő. anticiklon 
határozza meg a kárpát-medence időjárását is. mivel a légköri 
frontok pályája egyelőre nem kerül délebbre, Így az alpok és 
kárpátok térségében lényeges időjárás-változás nem várható.

hazánkban kedden a déli országrészben zavartalanul sütött a nap. 
északon, északkeleten viszont átmenetileg megnövekedett a felhőzet, 
eső sehol sem esett, a kora délutáni hőmérséklet 14 és 20 fok között 
alakult, éjszaka többfelé erősen párás volt a levegő« sőt szerda 
virradóra elszórtan köd is képződött, a Legalacsonyabb éjszakai 
hőmérséklet a kevésbé felhős déli és nyugati megyékben 1 7,
északon,északkeleten általában 6 és 12 fok között váltakozott, 
szerda délelőtt a köd mindenütt feloszlott, az ország nagy részén 
súgott a nap. a hőmérséklet 11 órakor már elérte

budapest belterületén 17 fokot mértek, a tengerszintre 
átszámított Légnyomás 1030 mbár, alig változik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

a 11, 17 fokot.

, északkeleten es délnyugaton több, másutt kevesebb lesz a felhő, 
számottevő eső nem várható, éjszaka - főként nyugaton - többfelé 
képződik köd. gyenge, néha mérsékelt lesz a légmozgás.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 3 és 8, 
a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 16 és 21 fok között 
alakul.
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1.számú 
100 ezer

sb0033 4 160 mtib1039
megjelent a modern könyvtár 500. kötete
1984. október 10. - az eurőpa kiadd modern könyvtársorozatának 

500. kötete a napokban jelent meg a könyvesboltokban, a=felezredik 
kiadvány bemard malamud amerikai író isteni kegyelem című uj

s£;!,HS ESíEEEHEt&Em
fókusz könyváruházban.

mint elmondotta, a kiadó 1958-ban indította útjára a sorozatot a 
világirodalom uj jelensógeinek, irányzatainak, a külföld i, odaírni

bkmskbf

mostani kötete immár a harmadik e sorozat darabjai kozott.

mzs/szakká

101084 245613.44

* c =•

mmmmmmmúi

1984.10.10.27bel

bí\

HSnMHHMMnHWHHMHBHHMnHMMHMMHMHMnBMBBHMMBMHMnilRI

bel — 26 — 1984.10.10.

a végrehajtó bizottság ülésén rámutattak: a szűkös anyagi 
lehetőségek miatt továbbra is gond a nagyobb mUemlékegyüttesek - 
mint például a zsámbéki templomrom, a gödöllői grassalkovich- 
kastély, a rád! muzslay kastély - megóvása, illetve helyreállítása, 
/mti/

vir, ká

13.43 101084 1850

sb0032 4 150 mtib1038

a győr megyei neb ülése - alkatrészellátás

1984. október 10.- az alkatrészellátásról tárgyalt a győr-sopron 
megyei népi ellenőrzési bizottság szerdai ülésén győrött. a népi 
ellenőrök megvizsgálták, hogy a gépjármüveket és a háztartási 
gépeket javító vállalatok, szövetkezetek ellátási színvonalát miként 
befolyásolja az alkatrészellátás, a tapasztalatokat összegezve az 
ülésen megállapították, hogy a szolgáltató egységek 
alkatrészellátása sem mennyiségben, sem választékban nem felel 
követelményeknek, ennek okai- mutattak rá - a kereskedelmi 
ellátásban, a szolgáltató egységek nem kellően megtervezett 
alkatrészbeszerzési tevékenységében és az ösztönzés hiányosságaiban 
keresendők, az alkatrész-igény felmérése többnyire becsléseken és a 
korábbi évek tapasztalatain alapszik, hiányosak a tervezéshez 
szükséges segédletek, az alkatrész felhasználási normák, a gyártók 
által megállapított, gyorsan kopó alkatrészek listái, a hiányzó 
tételeket a szolgáltatók sorozatosan ulrarendelik, ennek 
következtében nemegyszer fiktív rendelésállomány alakul ki, amely 
ugyancsak akadályozza a valós igények feltérképezését ,

meg a

a folyamatos munka érdekében a vállalatok soron kívüli 
beszerzésre kényszerülnek, egymás között cserélik az alkatrészeket, 
felhasználják a tulajdonosok által beszerzett darabokat is. ezek a 
megoldások többletköltséggel járnak és nehezítik a gazdaságos munkát 
" hangozta.ták a népi ellenőrök, az alkatrészhiányon enyhítene a 
felújított egységek újbóli felhasználása, de a szolgáltatók zömében 
^3 ^kérészekkel pótolják a meghibásodott berendezéseket egyrészt 
azért, mert a Lakosságnak nagyobb a bizalma az uj, mint a felújított 
alkatrészek iránt, másrészt a vezetők premizálása az árbevétel 
alakulásától függ, s ez az uj egységek beépítésére ösztönöz.

.
.. autójavító vállalatoknál kártalanítást ajánlanak fel az 
ügyfélnek, amennyiben nem sikerül hozzájutni a garanciális 
személygépkocsik meghibásodott alkatrészéhez. a 15.számú autójavító
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sboo34 4 130 mtib1040
Ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága /1. rész/

1984. október 10. - egy hónappal az iskolakezdés után az 
1984-85-ös tanév indításának tapasztalatairól tájékozódott a 
fővárosi tanács véorehajtó bizottsága szerdai, városházi Ülésén, a 
müvelődé^főosztály készítette beszámoló szerint az 
oktatási-nevelési intézményekben - kisebb problémáktól eltekintve - 
nyugodtabb Légkörben kezdődött meg a munka, mint az elmúlt 
esztendőkben. \f~

az uj tanév fő feladatait a májusban megtartott fővárosi 
pedagógiai tanácskozáson, valamint az augusztus végén rendezett 
intézményvezetői értekezleten körvonalazták, ezek szerint továbbra 
is kiemelt feladat a differenciált foglalkozás a tanulókkal, a 
tehetséggondozás, a világnézeti-politikai és az erkölcsi nevelés 
eredményesebbé tétele, az iskolai élet demokratizmusának fokozása, a 
közéletlségre nevelés javítása, a manuális készségek fejlesztése.

a beszámoló az Iképzelése meg alósitásának tárgyi, személyi 
feltételeit is elem zte. az al ó- é középfokú intézményekben 
dolgozó pedagógusok szeptember 1-1, rendkívüli béremeléséről 
megállapította, hogy az kedvező visszhangot váltott ki, de nem adott 
módot a differenciálásra, a béremeléssel kapcsolatban a beszámoló 
azt is rögzíti, hogy az nem terjedt ki az üres állások személyi 
alapbérének rendezésére, Így félő, hogy ezeket a helyeket később 
nehezebb Lesz betölteni, jelenleg a fővárosban mintegy ötszáz 
betöltetlen pedagógusi állás van. a művelődési minisztérium 
engedélye alapján, kísérleti jelleggel azzal kívánják pótolni a 
hiányzó pedagógusok feladatait, hogy munkájukat az intézményeknél 
dlgozó két, vagy több pedagógus Láthassa el, s
óradij helyett az üresen maradt állás személyi alapbérét teljes 
egészében kaphassák meg.

M

1984.10.10.- 28 -bet

500. kötettel egyidőben jelent meg a sorozat négy újabb 
darabja, azlz nesin, török szerző csinálj valamit, met cimü 
dráma-kötete, az amerikai tanulmányíró Christopher Lasch az önimádat 
társadalma cimü müve, a szovjet-azerbajdzsáni natig raszul-zade 
regénye a Lovas az éjszakában, valamint a mai szlovén költők 
antológiája, melynek elme: hogy is állunk, /mti/

az
?

-rl/tr/ag/mz olt 

101084 221614.06

o =°

1984.10.10.- 29 -bet

a fővárosban a pedagógushiányon valamelyest enyhített, hogy nőtt 
a budapesten állást vállalni akaró vidéki pedagógusok száma 
nyugdíjasok közül is többen jöttek vissza régi iskolájukba, 
javította a tanévkezdés hangulatát az is, hogy művelődési miniszteri 
utasítás szerint csökkentették a pedagógusok adminisztratív terheit, 
/folyt, köv./

fr/ka/mz

s a

101084 213914.16

sb0035 4 130 mtib1041 /felhasználható 18.30-től!/ 

kővári páter kinevezése
1984. október 10. - a minisztertanács kővári pátert 

külügyminiszterhelyettessé kinevezte, /mti/ 
th/gecséné/se/az/-vi olt 

101084 015914.18

sb0036 4 130 mtib1042
ülést tartott a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága /2. rész/

az idén az óvodákba mintegy 73 ezer gyermeket - négyezerrel 
kevesebbet mint az elmúlt évben - Írattak be. minden jogos felvételi 
kérelmet kielégítettek, elutasítás nem volt. csökkent az óvodák 
zsúfoltsága, a Lakótelepiek azonban továbbra is túlterheltek, az 
egyenletesebb csoportLétszámok kialakítása érdekében száznál több 
gyermeket átirányítottak más óvodába, s néhány helyen még buszozniuk 
is kell a kicsinyeknek, az erre az évre tervezett 1300 óvodai 
helyből 500 készült el szeptember elsejére, a többi átadására az év 
végéig folyamatosan Lehet számítani.

általános iskolákban a tanulók Létszáma 213.500-ra 
emelkedett, ez hatezerrel több mint az elmúlt tanévben, az első 
osztályba mintegy 29 ezer tanulót Írattak be, a tanulólétszám 
egyenetlenül oszlik meg, a Legzsufoltabbak a Lakótelepi iskolák, 
emiatt az iskolásoknál sem ismeretlen körzetmódositás, s a 
buszoztatás fogalma.

az
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bel 1984.10.10.— 30 —
1984.10.10.bel - 31 -

a középfokú oktatási intézményekben a tavalyinál kétezerrel több 
gyermek tanul, a megnövekedett létszám miatt az idén több 
szükségtantermet, illetve iskolán kívüli helyiséget kellett 
igénybe^enni a zavartalan oktatás érdekében, a szakközépiskolákba 
még mintegy száz, a szakmunkásképzőkbe ennél is több tanulót tudtak 
volna felvenni, elsősorban a vas- és vegyipari szakmákra 
jelentkeztek kevesen, /mti/

sb0038 4 160 mtib1045 /felhasználható: 18.30 órától!/ 

nszk-beli kórus Zalában

1984. október 10. - nszk-beli dalosok vendégszerepeitek szerdán 
Zalaegerszegen, a város hangverseny- és kiál Utóteremben, az 
eschweilerbol érkezett 2 tagú férfikar - helmut lausberg 
vezényletével - brahms, Schubert és grieg müveket, valamint német 
népdal-feldolgozásokat adott elő. a mesterkórus címmel kitüntetett 
101 éve alakult együttes csütörtökön nagykanizsán is fellép, /mti/

fr/ka/ag/mz olt 
14.20 101084 1395

tas/kné/ká/mz olt 

14.24 101084 0445
sb0037 4 130 mtib1044 /felhasználható: 17 órától!/ 

testvérmegyei küldöttség

1984. október 10.- három tagú delegáció érkezett szerdán 
miskolcra, borsod-abauj-Zemplén megye ndk-beli testvérmegyéjéből, 
neubrandenburgból. a hans-joachim Lüdeke, a német szocialista 
egységpárt neubrandenburg megyei bizottságának titkára vezette 
küldöttséget a borsod megyei pártbizottság székházában újhelyi 
tibor, a megyei pártbizottság titkára tájékoztatta a terület 
gazdasági helyzetéről^ a megye életéről, a vendégek ezután 
látogatást tettek mezokövesden, a délborsodi állami gazdaságban és a 
szent István! vii. pártkongresszus termelőszövetkezetben.

négynapos magyarországi tartózkodásuk során a küldöttség tagjai 
között az északmagyarországi vegyiműveket és a 
műszaki egyetemet is. /mti/

sb0039 4 150 mtib1046 /felhasználható: 17 órától!/ 

veress páter bukarestbe utazott

1984. október 10. = vasile pungan román külkereskedelmi és 
nemzetközi gazdasági együttműködési miniszter meghívására, szerdán a 
bukaresti nemzetközi vásárra utazott veress páter külkereskedelmi 
miniszter, /mti/

ka/bam/mz olt

101084 0275
e

neh 14.27
bas/tné/ká/mz olt 

14.23 101084 0802 — a =

sb0040 4 180 mtib1047 /közönségszolgálat/ 

a fővinform jelenti

1984. október 10. - kábelfektetés miatt fél szélességben 
Lezárták az útpályát az i. kerületben, a bécsi kapu térnél - 
közvetlenül a kapu után. az útszűkületben jelzőőrök irányítják a 
forgalmat a munka befejezéséig, várhatóan 12-én reggelig.
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1984.10.10.1984.10.10.beL - 32 - - 33 -beL

oszlopot állítanak október 11-én 8 és 13 óra között a ferihegyi 
utón5 a gyomról ut kereszteződésében, a munkát nagyméretű autó 
segítségével végzik, amely Lefoglalja a külső sávot, ezért az erre 
haladók fokozott figyelemmel vezessenek, /mti/

jk bc/fe olt 
14.28 101084 0537

sb0042 4 130 mtib1049
magyar-kambodzsai barátsági gyűlés

n

düüSH»
épitőmunkáját./mti/ 

end/kné,ká fe olt
101084 0467

— e —

:

SÖ0041 4 130 mtIbi048 /felhasználható: 16 órától!/ 
magyar-ndk barátsági gyűlés

14.34

130 © **
1984. október 10 - magyar-ndk barátsági gyűlést rendeztek 

szerdán ózdon. kun László, a borsod megyei partbizottság titkára 
mondott beszédet, adott áttekintést hazánk és a szocialista német 
állam együttműködéséről, az ndk három és fél évtizedes gazdasági, 
kulturális fejlődéséről, a barátsági gyűlésen felszólalt kari heinz 
lugenheim, az ndk magyarországi nagykövete is.

sb0043 4 160 mtib1050
műemléki filmszemle pécsett
5*ÜÜ®®

mutattak be, amit szakmai vita követett.

I
a gyűlésen bejelentették, hogy az ózdi kohászati üzemek 

oxigéngyárának vág! mihály vezette hétszeres - többszörösen 
kitüntetett - szocialista brigádja wilhelm péknek, a német 
demokratikus köztársaság első elnökének nevét vette fel.

a barátsági gyűlés alkalmából az ózdi városi művelődési 
központban az ndk fejlődését bemutató kiállítást nyitott meg werner 
wornecke, az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjának 
igazgatója, /mti/

bas/tné,ká fe olt 
14.32 101084 0887

v

liillllpiii
szakemberek és az

igó/bné st fe olt 
101084 0788

— o —
14.40
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bel 1984*10.10*
1984.10.10.- 35 -bel

sb0044 4 130 mtib1051

szakszervezeti emlékülés békéscsabán

1984. október 10. - békés megye felszabadulásának 40. 
évfordulója tiszteletére tudományos emlékülést tartottak szerdán 
békéscsabán a szakszervezetek megyei tanácsának rendezésében, a’

1944 végi. 1945 eleji ujjászule éséről, a szervezett 
egye újjáépítésében, emokratik s átalakításában 
ol a másféljszáz részt evő előtt öt előadás hangzott

sb0045 4 150 mtib1052
október 14. - szabványosítási világnap /1./

1984. október 10. - október 14-én ünneplik a szabványosítási 
világnapot annak emlékére, hogy 1946-ban ezen a napon alakult meg a 
nemzetközi szabványügyi szervezet, e napon minden esztendőben szerte 
a világon fokozottan hívják fel a figyelmet a minőség 
korszerűsítését, az egységes műszaki követelmények érvényesítését 
szolgáló szabványosítási munka jelentőségére.

a szabványosítási világnap alkalmából tartott szerdal 
sajtótájékoztatón a magyar szabványügyi hivatalban elmondták: az 
évforduló azért is különösen jelentős, mert éppen fél évszázaddal 
ezelőtt - 1934-ben - készült az első magyar országos szabvány, amely 

erősáramú villamoshálózatok és berendezések feszültségét, 
frekvenciáját határozta meg.

vállalt
el. 'A

mint az előadó történészek elmondták: a szakszervezetek 
1944-45-ös ténykedése alig ismert, Így az elsőként fölszabadult 
megye mozgalmainak tudományos föltárása, értékelése fontos 
szempontokkal szolgál a magyar munkásmozgalom történetét kutatók 
számára, a viharsarokban 1944 végétől, elsőként békéscsabán és 
Orosházán, majd gyulán és békésen jöttek Létre szakszervezeti 
csoportok, amikor budapesten 1945 februárjában Újjáalakult a 
szakszervezeti tanács, békésben már 35 ezer munkás kapcsolódott be 
szakszervezetek tevékenységébe, a megye Legnagyobb létszámú 
szakszervezete a földmunkások és kisbirtokosok szövetsége volt 
amely 1945 februárjában már dél-tiszántuli táj értekezletet is 
tartott, a békési földmunkások szakszervezetei minden helységben 
Kommunista irányítás alatt álltak, hasonló volt a helyzet az építők 
és részben a szövomunkások szakszervezetében, a békési szervezett 
munkások 1944-45 fordulóján fontos szerepet vállaltak a demokratikus 
ujjászuletésben.

a békéscsabai emlékülés színhelyén, az szmt-székházban kiállítás 
rXwií’u szakszervezeti mozgalom újjászervezése békés megyében 
1944-45-ben,, címmel, amely a későbbiekben vándorkiállításként ián a 
majd a megye üzemeit, művelődési intézményeit, ,/mti/

sam/ke st/mz olt

101084 1694

az

a sajtótájékoztatón a hazai szabványosítási munka jelenlegi 
helyzetéről szólva hangsúlyozták: az előírások által megszabott 
követelményrendszer ma is húzóerőt jelent a magyar ipar és 
mezőgazdaság számára, segíti a műszaki fejlődést, szakmai haladást, s 
nem utolsósorban a külkereskedelmi munkát, a szakemberek figyelemmel 
kísérik az igények és a Lehetőségek változásait, amit az is jelez, 
hogy az évente kiadott mintegy ezer szabványnak 25-28
százaléka teljesen uj előírás, a többi pedig a korábbi 
követelmények felülvizsgálatán és korszerűsítésén alapul, a 
szocialista országokkal folytatott külkereskedelmünk, valamint a 
kgst-beli nemzetközi munkamegosztás következtében fontos szerep jut 
a kgst-szabványok honosításának is; ezek száma csak ebben az évben 
megközelíti a háromszázat.

a

a hazánkban szabványosítással foglalkozó csaknem ötezer 
szakembernek komoly munkát adnak a népgazdasági kiemelt fejlesztési 
programok szabványosítási feladatai is. az anyagtakarékosságot 
elősegítő szabványok közül például újdonság az egyik acélszabvány, 
az építőiparban az épületek méretezésével kapcsolatos szabvány, a 
környezetvédelemben oedig a hulladékok vizsgálatára készült 
előírások, az energiatakarékossági program megvalósítását jól 
szolgálja a hőszigetelő falazó_elemek szabványainak kidolgozása, s a 
hálózati elektromágneses zavarvédelemre vonatkozó szabványok, az 
alumíniumipari fejlesztést a bauxit vegyvizsgálatl előírások 
kimunkálásával gyorsították meg. /folyt, köv./ mg/ka/-vl 
14.51

14.47 ■fi
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h•:

!

C 
H-

< 
CL

E 
£L

0) ti Q.*3
 7
C 
CD



sb0048 4 150 mtlb1056
több divatos táska a

6z/fe/sb/mz/bam/-vi olt
101084 0887

szovjetunióba

15.10

h = r> =”z
1

sb0047 4 150 mtib1054
október f'. - szabványosítási világnap /2. rész/ 

evek 3"

export növelését. /mti, 
mg/ka/jf/mz olt

101084 060614.54

sb0046. 4 150 mtib1053

pneumatikai-hidraulikai kollokvium

1984. október 10.- pneumatikai-hidraulikai kollokvium kezdődött 
szerdán győrött. a háromnapos tudományos tanácskozást ezúttal ötödik 
alkalommal rendezték meg azzal a céllal, hogy áttekintsék a 
tudományág legfrissebb kutatási eredményeit és lehetőséget 
kínáljanak a tapasztalatcserére fejlesztőknek, gyártóknak és 
felhasználóknak egyaránt, a konferencián 300-nál több - a hazaiakon 
kívül tiz közép-európai és nyugat-európai országból érkezett - 
szakember vitatja meg az utóbbi évek fejlesztési irányait, 
a pneumatika és a hidraulika alkalmazástechnikai kérdéseit. valamint

mint ismeretes, a hidraulikus meghajtás során az erőátvitel 
összenyomhatatlan folyadékok - víz, olaj - felhasználásával, a 
pneumatikus légnyomással, sűrített levegővel történik, mindkettő 
nagy erők továbbítására alkalmas, ezért is alkalmazzák mind 
szélesebb körben az automatizálás, a gépesített anyagmozgatás, 
munkagépek kiszolgálása területén és számos egyéb helyen az emb ri 
munka megkönnyítésére, az áramló közeggel működtetett érzékelő, 
szabályozó és üzemeltető berendezések Legnagyobb felhasználója a 
mezőgazdasági gépipar, a szerszámgépipar, a közúti közlekedés, de 

kamatoztatják a színpadtechnikáknál, vagy az autóbuszajtók 
működtetésénél is. a hidraulika és a pneumatika alkalmazása a 
különböző technikák automatizálásának fontos eszköze, a háttérioar 
súlyponti kérdése. H

hazánkban számottevő elmaradás tapasztalható ezen a téren - 
hangoztatták a szakemberek, a hidraulikus technikák iránti hazai 
igénynek mindössze 30 százalékát, a pneumatikus elemellátásnak 50-60 
százalékát fedezi az ipar. éppen ezért fontos feladat a gyártás 
fokozása és a választék bővítése külföldi kooperációkkal, 
licencvásárlásokkal, ez utóbbira jó példa az egri finomszerelvény- 
gyár, amely nszk-beli és svéd cégekkel kooperálva újabb és újabb 
pneumatikus elemek gyártását kezdte meg.

a külföldi tapasztalatok feltérképezésére és hasznosítására jó 
alkalom a győri tanácskozás, amelyen a következő napokban elhangzó 
65 előadásból 31-et a meghívott külföldi szakemberek tartanak 
fejlesztési eredményeikről.

,* kollokviummal egyidőben kiállítás nyílt nyolc hazai és hat 
külföldi cég termékeiből, a bemutató képet ad a hidraulikus és 
pneumatikus elemek alkalmazási lehetőségeiről./mti/

mzs/sza/ká/mz olt 

101084 234314.51

1984.10.10.
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gem/kjné st fe olt 

101084 160915.29
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300049 4 150 mtib1057

a tolna megyei tanács vb-ülése - kisipar és magánkereskedelem

bel — 39 - 1984.10.10.

SÖ0050 4 160 mtib1058
üzbég népművészeti kiállítás Székesfehérváron

dáv/fné st fe olt 
101084 0414

meg a

15.30

sb0051 4 150 mtib106o

befejeződött az endokrinolőgusok kongresszusa

peaiflp:,
férfi ivarmirigyek működésének szabályozásával, ' 
elválasztású mirigyek megbetegedései és a szervezet

SKgysierlfkezellSseu 3 "^^mirlgy betegségekül alkalmazott

debrecenben
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sb0052 4 130 mtib1062

futási idény - sajtótájékoztató /1. rész/

1984. október 10. - a távhővezetékek és a fűtőművek nyári

gázmüvek és a fővárosi tanács ingatlankezelési és építési

fűtési

El
A .í

a 15-I ?nyária avfutó müvek, e 
mondotta Merényi
és 29-e özött már befűtöttek, s
kazánoka , amelyek előréiáthaóan most már folyamatosan 

ez 9l kapcsolatban bejelentették, hogy az idény 
fucésért eddig csak háro napért járó dijat zámláznak 
fogyasztóknak: a sz otem r 27-1 és 28-1 
napokért, ha tovább 
akkor természetesen a

az 3 szükség is 
) hiszen 
-én is bea

» a 26-a

! a

a
—iazI ?is adnak aI 9is

: I a La elmondotta hogy a táv ő 
nem négyezer ommunál s é 
400 kilométer bosszús gu 
zpont karbantartására az idén 
készt sére pedig további 600 i 
gyeim t fordítottak a berende

több 205 ezer »
. aI és 2100

millió f 
forintot » a

az ésszerű9feltételeinek 
mindezeknek k 
hőmérsékletet 
kazánjuk gázti 
lakások aj tál;

a»
hőközpontjukban már 

műszerek vannak 
égükön újrakezdték a8és

is.8

fr/gg fe
15.55 101084 2471

ti

— o —

bet — 41 — 1984.10.10.

sb0053 4 130 mtib1063

fűtési idény - sajtótájékoztató /2. rész/

zombor gábor, a fővárosi gázművek vezérigazgatója elsősorban az 
energiaellátás kérdéseivel foglalkozott, s hangsúlyozta: a téli 
fűtéshez szükséges gázmennyiség rendelkezésre áll. nem Lesz gond 
abban a 280 ezer Lakásban sem, amelyben egyénileg gáztüzelésű 
berendezésekkel fütenek. /rnti/

fr/gg -ár/fe olt 
101084 0361

S®

15.57

sb0054 4 160 mtlb1064

a bács-klskun megyei tanács vb-ULése - műemlékvédelem

1984. október 10. - a műemlékvédelmi tevékenységet tekintette át 
a bács-klskun megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdán 
kecskeméten tartott Ülésén, elmondták, hogy jelenleg 239 védett 
építményt tartanak számon műemlékjegyzékükben. Legutóbb kilenc népi 
lakóházato 16 jellegzetes alföldi tanyát, 4 pinceprésházat, 5 egyéb 
agrártörténeti vonatkozású ipari, gazdasági épületet vettek 
nyilvántartásba, az utóbbi években bács-kiskunban 27 műemléképület 
kapott rendeltetést a felújítás után, s jelenleg 15 épület 
állagmegóvása van folyamatban hasznosítási céllal, kalocsán a volt 
érseki magtár mezőgazdasági muzeurn Lesz, ahol a környék agrár 
munkaeszközei kapnak állandó helyet, a solti egykori vécsey-kastély 
művelődési és ifjúsági házként működik majd, baján a volt ferences 
rendház épületében állandó kiállítási termeket rendeznek be, 
kiskunhalason az egykori végh-kuriában a helytörténeti gyűjteményt 
helyezik el, kecskeméten múzeummá alakítják át a városcentrumban 
Lévő őkollégiumot.

a megyei tanács mellett működő műemléki albizottság azzal segíti 
a feladatok megoldását, hogy neves kutatók bevonásával összehangolja 
a műemléki vonatkozású kutatómunkát és javaslatokkal él a nemzeti 
értékek mentésére, megóvására, /mti/

Lász/bné st fe olt 
101084 131816.04
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1984.10.10.— 43 “bel — 42 — 1984.10.10. bel

mtib1067 /közönségszolgálat/sb0055 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. október 10. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható 
maximális hőmérséklete:

sb0057 4 150
a környező országok várható időjárása

„ a környező országok határmenti körzeteinek
1984. október 10. .

várható időjárása péntek reggelig:

párizs
London
oslő
Stockholm
helsinki
berlin
varsó
leningrád
moszkva
kij ev
praga
bécs
róma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
athén

27 ausztria17

fok.

13
12
10
16
15 Csehszlovákia

fok.

10
13 1214
16
18
21 szovjetunió

osUtartököíkorldéStlfUfisfJárteklíl hajmíbS°5, 10 fok. 

románia. „sis-ssss ussai
10 fok.

í24 a hőmérséklet17 a2022 129 fok. /mti/ I

f k/jf/-vi olt 
101084 074716.09

4jugoszlávia

-vi olt 
101084 1016

í
1

s
sb0056 4 150 mtlb1066

az őszi munkákról értekeztek a tot-ban

1984. október 10. - az őszi munkák gyorsításával kapcsolatos 
feladatokról tanácskoztak szerdán a tot-ban a szövetkezetek 
területi szövetségeinek vezetői, az érdekképviseleti szervek vezetői 
megvitatták, hogy milyen intézkedéseket kell tenniük a szokatlanul 
nehéz betakarítás és az őszi munkák időbeni elvégzésére, 
megállapították, hogy a kedvezőtlen időjárás miatt megkésett munkák 
torlódása az átlagosnál nagyobb erőfeszítést és szervezettséget 
követel a nagyüzemektől, a szövetkezetekben a hátralévő őszi 
retekben az elvégzendő munka szabja majd meg a munkaidőt; szükség 
esetén több műszakban és hétvégeken is dolgoznak a földeken, a 
betakarítási veszteségek csökkentése és a jövő évi termelés 
megalapozása érdekében, /mti/ 

ka/jf/gw olt
101084 0793

• %/fok

16.22

:
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16.09
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sbOO60 4 160 mtib1070
dr. csatári István kitüntetése

iüÉllilpSSFkeretében méhes Lajos,a szót főtitkára szerdán adta át. /mti/ 

ka/sf/vé olt 

16.31 101084 0427

sbOOöl 1 130 mtib2001 /embargó: feloldásig!/

közlemény
szocialista munkáspárt központi bizottságának 

1984c október 9“i üléséről /1. rész/a magyar

személyiségekről./mti/ 

dén/d,ká/vé olt

101084 096516.29

1984.10.10.45bel

:

— 44 —bel 1984.10.10e :
'

SÖ0058 4 130 mtib1068

befejeződött az icps elnökségi ülése

1984. október 10. szerdán befejeződött balatonalmádiban a 
vegyipari, olajipari és rokonszakmák szakszervezeteinek nemzetközi 
szövetsége, az icps elnökségének ülése, határozatot hoztak a 
nemzetközi szervezet regionális politikájának továbbfejlesztésére, 
ennek értelmében valamennyi földrészen koordinációs központokat 
hoznak Létre: az elsőt latin-amerikában. a transznacionális 
vállalatok elleni harcról hozott határozat szerint ezen a területen 
a fő feladat az egyes tagvállalatok szakszervezeti bizottságai 
tevékenységének összehangolása, a szervezettség erősítéséről szólva 
a záróülésen hangsúlyozták, hogy a tőkés- és a fejlődő országokban 
egyaránt szükség van a taglétszám bővítésére és a tömegbefolyás 
erősítésére.

az icps elnökségi ülésén megállapodtak abban, hogy jövőre az ndk 
fővárosában, berlinben ünnepi központi vezetőségi ülést tartanak a 
szövetség fennállásának 35. évfordulója alkalmából, /mti/

bév/nné st/vé olt 

101084 0988
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erdei ferencre emlékeztek

1984 október 10.- erdei ferencre emlékeztek szerdán 
szülővárosában, makón. a városi tanácsháza dísztermében tartott 
ünnepségen , amelyen politikusok, történészek, egykori pályatársak 
vettek részt, köpeczi bála művelődési miniszter tartott előadását 
erdei ferenc, a politikai gondolkodó címmel, méltatta életútját, 
szólt a világnézetének kialakulására ható történelmi körülményekről 
valamint tudományos ,irodalmi és közéleti tevékenységéről, olyan 
politikai gondolkodóként jellemezte erdei ferencet, aki minden 
poszton cselekvőén szolgálta a társadalmi haladást.

»

az ünnepség résztvevői a megemlékezés után a makói belvárosi 
református temetőben megkoszorúzták erdei ferenc sírját.
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a központi bizottság kegyelettel megemlékezett közelmúltban 
elhunyt tagjairól, dabrónaki gyuláról és závodi Imréről.

a központi bizottság

- szűrös mátyás elvtársnak, a központi bizottság titkárának 
előterjesztésében időszerű nemzetközi és külpolitikai kérdésekről,

- németh károly elvtársnak, a politikai bizottság tagjának, a 
központi bizottság titkárának előterjesztésében ifjúságpolitikai 
kérdésekről,

/folyt, köv./ kö 
16.32 101084 1124

“ oG

sb0062 1 130 mtib2002 /embargó: feloldásig!/ 

özlemény/2. rész/

- korom mihály elvtársnak, a politikai bizottság tagjának, a 
központi bizottság titkárának előterjesztésében az országgyűlés és a 
tanácsok tevékenységéről tárgyalt.

a központi bizottság a beterjesztett jelentéseket és 
javaslatokat elfogadta.

1 ■

i

io
a központi bizottság áttekintette a nemzetközi helyzet 

alakulását, a párt- és állami szerveknek a legutóbbi ülés óta 
végzett külpolitikai tevékenységét, és megállapította:

1. az elmúlt időszakban a feszült nemzetközi helyzetben nem 
következett be javulás, a fegyverkezési versenyben érdekelt 
imperialista körök folytatják a katonai erőfölény megszerzésére 
irányuló politikájukat, emiatt fokozódik a katonai és politikai 
szembenállás, az erőegyensúly a fegyverzetek mind magasabb szintjén 
jön Létre, a központi bizottság aláhúzta: az egész emberiséget 
fenyegető veszélyek csökkennének, ha a nato tagállamai érdemi 
választ adnának a szocialista országoknak a fegyverkezési verseny 
korlátozását, a katonai erőszak kiiktatását, a bizalom 
helyreállítását célzó kezdeményezéseire, különösen fontos lépést 
jelentene, ha a szovjetunió javaslatának megfelelően tárgyalások 
kezdődnének a világűr katonai célú felhasználásának

/folyt. köVo/ kö 
101084 127016.33

s
—
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1984.10=10— 47 —bel fit
sb0063 1 130 mtib2003 /embargó: feloldásig!/

közlemény /3. rész/

megakadályozásáról, s ennek előmozdítása érdekében felfüggesztenék 
az ilyen kísérleteket.

a központi bizottság üdvözli a szovjetunió külügyminiszterének 
az egyesült államok vezetőivel folytatott megbeszéléseit, a 
továbblépés lehetősége döntően attól függ, hogy az amerikai vezetés 
viszonozza a kapcsolatok fejlesztésére irányuló szovjet készséget, 
és tettekkel támassza alá a nyilatkozataiban hangoztatott 
megegyezési szándékát.

a magyar népköztársaság nagy jelentőséget tulajdonit a bizalom- 
és biztonságerősltő, valamint leszerelési kérdésekkel foglalkozó 
stockholmi konferenciának, szövetségeseivel együtt mindent megtesz^ 
hogy a tárgyalásokon az egyenlő biztonság követelményének megfelelő, 
az államok közötti bizalmat erősítő megállapodások szülessenek.

a központi bizottság hangsúlyozta, hogy a béke megvédéséhez, a 
nemzetközi biztonság megszilárdításához, az enyhülés vívmányainak 
megőrzéséhez és továbbfejlesztéséhez szükség van a szocialista és a 
tőkésországok közötti folyamatos, érdemi párbeszédre, nagyra 
értékelte a szocialista országok kezdeményezéseit a rendszeres 
érintkezés és a kölcsönösen előnyös együttműködés fenntartására; 
megerősítette, hogy a magyar népköztársaság is folytatja ez irányú 
erőfeszítéseit.

/folyt, köv./ kö 
101084 1302
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sb0064 1 130 mtib2004 /embargó: feloldásig!/ 

közlemény /4. rész/

európa valamennyi népének érdeke azt kívánja, hogy a revansizmus 
és a militarizmus újjáéledése ne veszélyeztesse a különböző 
társadalmi rendszerű országok, köztük a két német állam viszonyát, 
az egymás szuverenitásának, társadalmi berendezkedésének 
tiszteletben tartására épülő együttműködés továbbfejlődését.

2. pártunk és kormányunk a nemzetközi helyzet kedvezőtlen 
fejleményeinek visszaszorításához alapvető fontosságúnak tartja a 
szocialista országok egységének, védelmi képességének erősítését, 
külpolitikai lépéseik összehangolását, s a nemzetközi osztályharc,
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kiállítás az európai iskoláról
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valamint a szocialista társadalom építése során felmerülő uj 
elméleti-politikai kérdések megválaszolását, ezeket a törekvéseket 
jól szolgálták a szocialista országok testvérpártjaival folytatott 
rendszeres munkamegbeszélések és találkozók.

országaink és pártjaink internacionalista kapcsolatait, népeink 
testvéri barátságát fejezte ki a magyar párt- és kormányküldöttség 
résztvétele Lengyelország, románia, Bulgária felszabadulása 4o. 
évfordulójának és a német demokratikus köztársaság megalakulása 35. 
évfordulójának ünnepségein.

3. pártunk képviselői több testvérpárt küldöttségével folytattak 
megbeszéléseket, ezek elősegítették egymás helyzetének és 
tevékenységének kölcsönösen jobb megismerését, az internacionalista 
szolidaritás és együttműködés erősödését, az mszmp képviseltette 
magát az etióp dolgozók pártja alapító kongresszusán, a kongói 
munkapárt, a Zimbabwe afrikai nemzeti unió-hazafias front 
kongresszusán, szolidaritásunkat fejezte ki párt- és állami 
küldöttségünk résztvétele a nlcaraguai, a Líbiai és az etióp iái 
forradalom győzelmének évfordulói alkalmából rendezett ünnepségeken,

a magyar szocialista munkáspárt a nemzetközi munkásosztály közös 
érdekeinek, a leszerelés, az enyhülés ügyének előmozdítása céljából 
folytatta a párbeszédet szocialista és szociáldemokrata pártokkal,

/folyt, köv./ kö 
101084 195316.34

sb0065 4 130 mtib2005 

halálos balesetek

1984. október 10. - bácsalmáson egy pótkocsis teherautó elütötte 
a kerékpáron haladó raits Zoltán 8 éves tanuló, helyi lakost, aki a 
helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros 
megsértette az elsőbbségi szabályt.

kétyen szabján István 19 éves betanított munkás, felsőnánai 
lakos személygépkocsijával az úttestről kisodródott/ és az árokban 
egy betonhidnak ütközött, a személygépkocsi vezetője a helyszínen 
meghalt, négy utasa pedig súlyos sérülést szenvedett, a vizsgálat 
eddigi adatai szerint szabján István nem az útviszonyoknak megfelelő 
sebességgel közlekedett.
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országgyűlés az októbera törvényjavaslatot az
18-án^kezdődTplénumon vitatja meg.

■■IF
?5 »

SSiraflr^eí/iPuKafn^

nagyon helyes 
is szigorúan 
toldotta meg: ez a

végrehajtásárólisiifiiMIÉilf
köv./

of/gg fe
101084 253716.51

It/

1984.10.10.
- 51 -bel

a kiállítás november 25-ig Látogatható, /mti/

di/bc/fe ie
101084 126016.44

sb0067 4 160 mtib2008
kitüntetés /kurucz d. István/

1984. október 10. - a népköztársaság elnöki tanácsa kurucz d. 
István festőművésznek 70. születésnapja alkalmából, művészi 
munkássága elismeréséül a szocialista magyarországért érdemrend 
kitüntetést adományozta, /mti/

tr/bc/fe ie
16.46 101084 0275

sb0068 1 130 mtib2010

az országgyűlés jogi, valamint terv- és költségvetési 
bizottságának ülése /1. rész/

1984. október 10. - tóth ferenc, az mti tudósítója jelenti:

bet 1984.10.10.— 50 —
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rendőr-főkap 
eljárást in 
bünteted elő 

>an szeged kU

10 e —

pál 18 éves 
en. omonko 
gódo István 79

a9J azlakos e 
behatol 
megölte 
magával 
őrizetbe vette.

a hajdú megyei rendőr-főkapitányság halált okozó súlyos teául

éves foglalkozás nélküli, debreceni lakó-sok ellen, akik kedden 
éjjel leütötték és kirabolták őri Lajos 43 eves debreceni 
kiskereskedőt, őri Lajos a helyszínen meghalt, a rendőrség székes 
körű nyomozás során néhány óra alatt elfogta a tecteseket^s 
előzetes letartóztatásba helyezte őket. /mti/ 

hi/bc/-vi ie
101084 1024

?. az9 5000 I!időpált. a

17.15

SÖ0071 4 150 mtib2013 

kgst - reáb ülése

1984. október 10. - jegyzőkönyv aláírásával szerdán befejezte 
munkáját a kgst rádiótechnikai és elektronikai ipariíáLLandó 
bizottságának 48. ülése, a tanácskozáson részt vettek a 
kgst-tagországok és jugoszlávia illetékes miniszterei és 
miniszterhelyettesei, az ülést kapolyi László ipari miniszter, a 
reáb elnöke vezette. iegyüttmü adási

a reáb 48. üléséről köz eményt adt k ki. eszerint a bizottság 
áttekintette és jóváhagyta kgst xxxv ii. ülésszakának, a 
végrehajtó bizottság elmúlt üléseinek, az állandó bizottságok 
Legutóbbi tanácskozásainak határozataiból adódó feladatok 
megvalósítására hozott intézkedéseket, a munkatervnek megfelelően 
1990-ig szólóan jóváhagyták a mikroprocesszoros technika 
fejlesztésére, illetve annak széles körű felhasználására vonatkozó 
együttműködési program végrehajtásának menetét, egyeztették az 
egységes elektronikai elembázis Létrehozásával, valamint a 
technológiai célberendezések fejlesztésével és'gyártásával, s az 
azok előállításához szükséges alkatrészgyártással kapcsolatos 
feladatokat, nagy figyelmet fordítottak az ujltipusu színes 
televíziókészülékek közös kialakítására^ jővánagyták az erre a 
munkára irányuló műszaki-tudományos együttműködés egyezmény-

javaslatot tett azoptikai híradástechnikai és információátviteli 
tervezésében és gyártásában való együttműködésre, a 

jóváhagyta a különböző gyártásszakositási és kooperációs 
megállapodások hosszú távú koordinálására vonatkozó javaslatokat is. 
a kgst reáb ülésén részt vevő delegációk vezetőit a oarlamentben 
fogadta marjai józsef miniszterelnökhelyettes. /mti/

sz/fe/j f/vé le

101084 182417.11

bel esfi ^ Zjj. Cb 1984.10.10.

sb0072 4 130 mtib20l4

eljárás emberölés gyanúja miatt

1984.10.10.- 55 -bel

_____

sb0073 4 160 mtib2015

drégely László kiállítása Miskolcon
198aLkotásaibób°T)yILitásZszerdáb2a miskőLc^gatériában, a

művész hetven festménye, több mini-képe és grafikájaművész 
tárlaton a 
látható.

több mint negyven önálló kiállítása volt itthon és európa több 
nagyvárosában, /mti/ 

bas/tné st/gw ie 
17.16 101084 0756
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17c

a kiskunfélegyházi móra ferenc művelődési központban nagy judit 
gobelinmüvész alkotásaiból rendeztek időszaki kiállítást, kész 
kárpitok mellett a művész számos tervet is bemutatott, a kiállítás 
október végéig tart nyitva, /mti/

1984, október 10. - reich károly rajzaiból nyílt kiállítás 
szerdán a kiskőrösi petőfi sándor művelődési központban, a 
kossuth-dijas művésznek ezúttal negyven grafikája és számos 
könyvillusztrációja került közönség elé. a tárlat október 24-iq 
Látogatható,

V x

bel “ 56 - 1984.10.10.
1984.10.10.bel - 57 -

SD0074 4 16o mtib20l6 /felhasználható; 19.30 órától!/

osztrák vendégkarmester Szolnokon
1984. október 10. - szerdán este megkezdődött az uj 

hangversenyévad Szolnokon, első koncertjén lisoletta zechner osztrák 
karmester vezényelte a város szimfónikus zenekarát, a megyei 
művelődési központ színháztermében tartott zenei est műsorán 
rosslni, mendelssohn és beethoven müvek szerepeltek, közreműködött 
szenthelyi miklós hegedűművész, /mti/

laz/kz/gw le 
17.18 101084 0411

sb0076 4 180 mtib2019 

időjárásjelentés

1984. október 10. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán
estes

csendes őszi idő

várható időjárás az ország területére csütörtök estig:

északkeleten és délnyugaton több, másutt kevesebb Lesz a felhő, 
számottevő eső nem várható, gyenge, néha mérsékelt Lesz a légmozgás, 
a hőmérséklet csúcsértéke 16 és 21 fok között valószínű, /mti/

-vi ie
17.34 101084 0468sb0075 4 160 mtib2017

reich károly és nagy judít kiállítása

sb0077 4 130 mtib2020 

irodalmi pályázat

1984. október 10. - a magyar Írók szövetsége és a honvédelmi 
minisztérium huszadik alkalommal kiirt irodalmi pályázatára ez évben 
27 Író és költő 33 művel jelentkezett, a honvédelmi minisztérium 
irodalmi nivő-diját bojcsuk józsefnek, cseres tibornak, dobál 
páternek, garai gábornak, thiery árpádnak és zsombok tímár györgynek 
Ítélték óda. a nivó-dijakat szerdán a magyar néphadsereg művelődési 
házában szabó egon vezérőrnagy, a magyar néphadsereg 
politikaitőcsoportfőnök-helyettese adta át. /mti/ 

tr/bc/-vi ie
101084 054317.39
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sb0078 4 150 mtib2021

könnyűipari ágazati értekezlet

1984e október 10. - az év első nyolc hónapjában a könnyűipar, 
termelése folyóáron számítva 10 százalékkal volt több, mint az efnult 
év azonos időszakában - jelentette be szabó Imre ipari 
miniszterhelyettes szerdán a minisztériumban három szakma - a papír™, a 
bútor- és a nyomdaipar ágazati értekezletén, a selyemipar 
kivételével minden szakágazat többet termelt a tavalyinál, 
örvendetes, hogy néhány fontos termékből lényegesen többet 
állítottak elő a gyártók; Így 28 százalékkal több harisnyanadrág, és 
10 százalékkal több karton készült, a belföldi szállítás 
szlntentartása mellett nőtt az iparág exportja, a szocialista 
országokba 6, a konvertibilis elszámolású országokba 14 százalékkal 
több árut exportált a könnyűipar, mint tavaly ilyenkor.

a miniszterhelyettes foglalkozott a termelésben mutatkozó 
hiánvoságokkal is. mint mondotta, egyebek között gondot okoz 
bár sokat javult, de még mindig nem kielégítő a vállalatok k 
kooperáció, a piaci munkát is több vállalatnál javítani kell. a 
bútoripari vállalatoknál különösen sürgető a gyors 
gyártmányfejlesztés és a kereskedelmi tevékenység javítása, mert az 
iparág elegendő bútort gyárt ugyan.de azok színvonala nem felel meg 
kellőképpen a fogyasztók igényeinek, a megoldást segítheti 
gyártmányfejlesztési stúdiók kialakítása, és az, ha a tervezőket 
jobban érdekeltté teszik a kivitelezésben és a forgalmazásban is.

a

a miniszterhelyettes szólt arról is, hogy néhány nyomdát nem 
használnak ki kellőképpen, a kapacitás kihasználásáért a nyomdáknak 
is többet kell tenniük, egyebek között - gyorsabban követve az 
igényeket - szélesíteniük kell szolgáltatásaik körét, a könnyűipar 
egészére érvényes, de a nyomdaipart különösen érinti, hogy a 
jelenleginél szélesebb körben kell felhasználni a robottechnika, a 
számítástechnika, az elektronika eredményeit, például társulást 
létrehozva a számítástechnika vállalati bevezetésére és üzemszerű 
alkalmazására, /mti/

őz/gg/jf/vé ie

101084 199117.42

bel - 58 - 1984.10.10.

V

1984.10.10.bel - 59 -

SÖ0079 4 150 mtib2023

a paradicsomieldolgozás korszerűsítéséért

1984. október 10. - technikai fejlesztést sürget a magyar 
paradicsomtermesztés és feldolgozás - hangzott el szerdán 
kecskeméten, a zöldségtermesztés! kutató intézet fejlesztési 
vállalatnál tartott tapasztalatcserén, a résztvevő ipari, 
kereskedelmi és termelési szakemberek egybehangzó véleménye szerint 
van kiút az évek óta stagnáló paradicsomtermelésből és 
feldolgozásból, bár a korábbi 19 ezer hektárról 11.500 hektárra 
csökkent a hazai termőterület, nőttek a hozamok és javult a minőség, 
a hasznosítás ipari technikája azonban elavult, igy nem tudunk uj 
termékeket előállítani, a világpiacon inkább a szeletelt, hámozott, 
kockára vágott paradicsomkészitmények keresettek, de mi még mindig a 
sűrítésnél és a porgyártásnál tartunk.

a szakemberek egyetértenek abban, hogy rövid időn belül felül 
kell vizsgálni a hazai ipar paradicsomfeldolgozási technológiát és 
hozzá kell kezdeni a korszerűsítéshez, az energiatakarékosabb gépek 
beszerzéséhez, /mti/

lász/bné,ká/vé olt

101084 103518.27

sbOOSO 4 160 mtib2025

eszmecsere az uj nemzeti színházról

1984. október 10. - a művészeti szakszervezetek szövetsége 
fórumot szervezett szerdán a fészek müvészklubban az uj nemzeti 
színházról, a jelenlévők: művészek, a művészeti dolgozók és a sajtó 
képviselői tájékoztatást kaptak a tervezés jelenlegi helyzetéről, a 
fórumon elhangzott: a szövetség abból indult ki, hogy sem a 
művészek, sem a majdani nemzeti színházban dolgozók számára nem 
közömbös, milyen lesz az uj színház, hiszen ez Lesz a munkahelyük, 
ez teremti meg számukra művészi munkájuk kereteit.

mint hofer miklós ybl-dijas építész, a nemzeti színház 
főtervezője utalt arra, hogy a tervezés során felvetődött az a 
kérdés, időszerű-e egy nagy színház felépítése, amikor a színházi 
élet azt jelzi: a kor problémáira érzékeny stúdiószínházaké a jelen 
és a jövő. csakhogy e stúdiószínházak mellett évtizedek óta ott 
működnek a korszerű anyaszinházak, igy a magyar színjátszás 
elengedhetetlen feltételként igényli egy korszerű, nagy drámai 
színház megvalósítását - hangsúlyozta.
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bel **■ 60 — 1984.10.10,
bel — 61 — 1984.10.10.

1100 elvilega
jelentős eredmények születtek, ugyanakkor számos feladat 
nÜEx^dásának feltételeit nem sikerült megteremteni, ellentmondások, 

.zságek és feszültségek is keletkeztek, ezért indokolt újra 
feladatait1 3 h8Lyzetet és számba venni az ifjúságpolitika időszerű

f íaz
módon kialakitan , a díszletek, jelm ze
és szállításának megfelölő hslyisége et
színpad is variálható, a bemutatandó mü
szűkíthető, bővíthető.
tagú zenekar is ideáll
mindezzel ar a töreked
és a nemzetk zi drámai

, illetve utakat . a
a tervezők arra is 
körülmények közöt 

ek, hogy megteremt
, akár 120

1. a magyar fiatalok döntő többsége tetteivel bizonyltja: 

kötelességét.

a a magyar 
színpadi

i%iaz kitértek a 
kérdésekre 
adgépészet 
képzésére.

jelentős tech 
szükség lenne

19.08 101084 1487

a»
speciális 
ugyanis m nemképzett, 

bánni » a fel.
, legyen

>

-vi
18. 101084

sb0082 1 130 mtlb2028 /embargó: feloldásig!/ 

közlemény /6, rész/

a szocialista társadalom további eredményes építése megkívánja, 
hogy a fiatalok kapjanak több Lehetőséget képességeik kifejtésére és 
fejlesztésére, a megszerzett tudás alkalmazására, J

a fiatalokat a munka szeretetére kell nevelni, a munkához való 
helyes viszony kialakításában nagy szerepe van a felnőtteknek, a 
példámutatásnak® a vállalatok, a s övétkazatak és az intézmények 
biztosrtsanak a fiatalok számára k pzettségüknek és képességüknek
sssssiLíffia; áud

az ifjúság fő kérdéseinek megoldása társadalmi feladat, 
ugyanakkor sorsuk alakításáért a fiatalok maguk is felelősek.

a fiatalok helyzetének javítására felhasználható erőforrásokat 
arra kell osszpontosltani, hogy részesüljön nagyobb társadalmi

?iatyal=kdb°máUdL?akÍlhoz
támaszkodni kell a fiatalok véleményére, javaslataira 
öntevékenységére, erőfeszítéseire.

/folyt, köv./ kö 
19.09 101084 1300

sb0081 1 130 mtib2027 /embargó: feloldásig!/ 

közlemény /5. rész/

ii.
a

?

a magyar ifjusá 
hazánk szocialista 
társadalmunk biztos 
munkát, sokoldalúan xamo 
központi bizottság 1970. 
körében égzett po itika 
másfél é tizedben agy v 
ifjúság létében, avult

és ermészet snek tartja 
k vivmán alt. 
i képzés lehetőségét, a 
megalapozását, a

ja a tanulás és a 
ja az önálló

az
'Séget. az 
történtek 
król való és aza
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sb0083 1 130 mtib2029 /embargói feloldásig!/ 

közlemény /7» rész/
hagyományainkat, nemzeti történelmünk részeként ismertesse meg a 
munkásmozgalom, a kommunisták harcait, a szocializmus építésének 
magyarországi tapasztalatait, erősítse a szocialista hazatiságot, az 
internacionalizmust, a szovjetunióhoz, a szocialista országok 
népeihez fűződő barátságot, hazai és nemzetközi tevékenységében 
segítse elő a népek közötti jobb megértést, a béke védelmét és 
megszilárdítását.

az ifjúsági szövetség ffiqyelmét/összpontositsafa szocialista 
tudat, életmód és műveltség térhódításának elősegítésére, a 
munkához, a közösséghez, az embertársakhoz való felelős viszony 
kialakítására, lépjen fel a társadalmunkban, az ifjúság soraiban is 
fellelhető olyan jelenségek ellen, amelyek szemben állnak 
szocialista elveinkkel, és összeegyeztethetetlenek az emberi 
tisztességgel is.

/folyt, köv./ kö 
101084 1537

2. az ifjúságpolitikai fela a ok 
a pártszervezetek, a kommunistá ár 
fiatalok kapjanak hiteles képet a sz 
folyamat ról és a tanulságokról, ism

it, tanulják meg 
k tudatos és tevékeny 
meg a

kimunkálásában és 
anak élen, mutass; 
cializmus egvaló 
rjék meg, aj át it;

• 3.

váljanak épi őmun 
kommunisták yőzz 
erőfeszítés, a he 
a szocializmus az 
vállaljanak nagyo 
a munkahelyen, a 
tekintsék személy 
párt soraiba.

. aaz egyéni és
, a , hogymunkáj ával’

felelősséget 
óterületen m 
ügyüknek, ho

a a V

a
19.10és aa

a
helyzetét, segítsék el , hog 
politikai és gazdasági dönté 
kapcsolatos tennivalókat, és 
gondoskodjanak arról, hogy a 
jussanak a társadalmi és a p 
igényeljék, és érdemben méri

/folyt, köv./ kö 
101084 1318

laz s a
vegyék az

sb0085 1 130 mtib2031 /embargó: feloldásig!/

közlemény /9« rész/

szervezetet, vezetőt és aktivistái küzdjenek azért, 
hogy a fiatalok reális igényei kielégítést nyerjenek, ésszerű 
javaslataik megvalósuljanak, a kisz tevékenységében vegye jobban 
figyelembe az ifjúsági rétegek, korosztályok sajátosságait, 
érdeklődését és törekvéseit, erősítse munkájának fiatalos, mozgalmi 
jellegét.

4. a szocialista állam szervei, a kormányzat, a tanácsok sokat 
tettek az ifjúság helyzetének javításáért, nagy figyelmet 
fordítottak a gyermek- és ifjúságvédelemre, a feladat fontossága 
miatt tovább kell fejleszteni a gyermek- és ifjúságvédelmi hálózatot 
és a veszélyeztetett gyermekekkel és fiatalokkal foglalkozó 
intézményeket.

nagyobb figyelmet kell fordítani az eddig bizonyos mértékig 
elmaradott területekre, a testnevelésre, az ifjúsági és diáksportra, 
a turizmusra, a táborozásra, valamint a lakóterületi ifjúsági munka 
feltételeinek javítására.

a magyar néphadsereg, a fegyveres erők és testületek sa' s
fontos szerepet töltenek be azzal, hogy felkészítik az ifjú 
haza, a nép szocialista vívmányainak védelmére, e feladatuk

életben

a kisa19.09 /

sb0084 1 130 mtib2030 /embargó: feloldásig!/ 

közlemény /8. rész/
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bel — 64 — 1984.10,10.
1984.10.10.- 65 -bel

végzésével jelentősen hozzájárulnak az ifjúság szocialista szellemű 
neveléséhez, a jövőben fordítsanak még nagyobb figyelmet a 
szolgálatot teljesítő fiatalok szakképzettségének, általános 
ismereteinek, műveltségének bővítésére, sokoldalú fejlődésének 
előmozdítására.

/folyt, köv./ kö 
101084 1419

sb0087 1 130 mtib2033 /embargó: feloldásig!/ 

közlemény /11. rész/

iii.
a központi bizottság megtárgyalta az országgyűlés és a tanácsok 

tevékenységéről, munkájuk továbbfejlesztéséről szóló előterjesztést, 
az országgyűlés a magyar népköztársaság legfelsőbb államhatalmi és 
népképviseleti testületé, a tanácsok a szocialista állam 
népképviseleti-önkormányzati és államigazgatási szervei, a központi 
bizottság megállapította, hogy az országgyűlésnek és a tanácsoknak 
kiemelkedő szerepük van a dolgozó nép hatalmának gyakorlásában, a 
társadalmi haladás előmozdításában, a szocialista demokrácia 
elmélyítésében, az országgyűlés és a tanácsi testületek tevékenysége 
tartalmában és módszereiben egyaránt fejlődött, funkcióikat 
megfelelően Látják el. a központi bizottság ajánlja, hogy az 
országgyűlés és a tanácsok működésüket a jelenlegi alkotmányos 
keretek között fejlesszék tovább.

19.11

sb0086 1 130 mtib2032 /embargó: feloldásig!/ 

közlemény /10. rész/

az állami vonalon folyó ifjúságpolitikai tevékenység jelentős 
eredményei mellett a munka további javítását bizonyos fokig 
akadályozza a szükséges koordináció hiánya, az eszközök 
szétforgácsoItsága és felhasználásuk nem megfelelő hatékonysága, 
ezért az állami ifjúsági munka tartalmát, szervezetét és 
összehangoltságát az állami élet és irányítás korszerűsítésének 
keretében fejleszteni kell.

5. a társadalmi szervezetek és tömegmozgalmak vállaljanak 
nagyobb szerepet az ifjúságpolitika gyakorlati megvalósításában, 
munkájuk során biztosítsanak cselekvési Lehetőséget a különböző 
érdeklődésű fiataloknak, velük együtt alakítsák ki az ezt szolgáló 
programokat és szervezeti megoldásokat, ifjúsági bizottságokat, 
tagozatokat és csoportokat, irányitó testületeikben, vezető 
tisztségeikben, munkabizottságaikban növeljék a fiatalok arányát.

XXX

1. bővüljön az országgyűlés törvényalkotó tevékenysége minden 
olyan kérdés szabályozásában, amely lényegesen vagy szélesebb körben 
érinti az államszervezetet, illetve az állampolgárok jogait és 
kötelességeit.Ívitassa meg a társadalmi szempontból jelentősebb 
kormányzati elgondolások, intézkedések tervezeteit, és jelölje meg a 
velük kapcsolatos tennivalók főbb irányait, váljék a nyíltabb és 
aktívabb politizálás fórumává, beszámoltató, ellenőrző 
tevékenységével is segítse elő, hogy az állami szervek törvényes és 
hatékony működésükkel biztosítsák a soron Levő állami feladatok 
megoldását. az országgyűlés

/folyt, köv./ kö 
19.26 101084 1498

a központi bizottság felhívja a párt-, állami és a társadalmi 
szerveket, hogy határozzák meg az állásfoglalásból adódó teendőiket.

/folyt, köv./ kö 
101084 108019.25
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sb0088 1 130 mtib2034 /embargó: feloldásig!/

közlemény /12. rész/

2. a tanácsok tevékenysége népképviseleti-önkormányzati és 
államigazgatási jellegük együttes figyelembevételével fejlődjék, 
növekedjék szerepük a helyi területi érdekek feltárásában, 
összehangolásában és érvényesítésében, a központi állami irányitó 
szervek biztosítsák a tanácsok önállóságát a helyi feladatok 
meghatározásában, növeljék lehetőségeiket és érdekeltségüket a helyi 
források kiaknázásában, a lakosság mozgósításában.

a tanácstagi és testületi képviseleti munka jobban támaszkodjék 
a lakosság öntevékenységére, véleményére, a fontosabb 
településfejlesztési terveket bocsássák társadalmi vitára, az önálló 
tanáccsal nem rendelkező községekben megalakuló elöljáróságok is 
váljanak a lakosság érdekeinek szószólóivá, társadalmi életének 
szervezőivé.

3. a központi bizottság végrehajtó szervei, a területi és a 
helyi pártszervek nyújtsanak segítséget az országgyűlés és a 
tanácsok tevékenységének fejlesztéséhez, támaszkodjanak jobban a 
népképviseleti testületekre, vegyék figyelembe véleményüket és 
tapasztalataikat.

sb0089 1 130 mtib2035

a szerkesztőségek figyelmébe!!!

az mszm kb üléséről szóló közlemény embargój át 
feldoldjuk!!! ---------------------
/mti/ gw ie 
19.29 101084 0185

sb0090 4 160 mtib2037

a brnó-i divadlo na provázku vendégjátéka

1984. október 10. - a csehszlovák kultúra napjai 
rendezvénysorozatában szerdán a radnóti miklós színpadon a brnó-i 
divadlo na provázku /színház a kötélen/ társulat mutatkozott be.

az együttes ősét három, művészeti akadémiát végzett diák hozta 
létre a hatvanas évek közepén, azzal a céllal, hogy a fiatal 
szinészgenerációnak kísérletező fórumot biztosítsanak, a társulat 
1972-ben kapta meg a hivatásos színházi státust és jelenleg mint a 
brnó-i állami színház ötödik, kísérleti csoportja működik, 
előadásaikat gyakran tartják utcán, csarnokokban, iskolákban és a 
szabadban, budapesten commedia dell, arte cimü produkcióját mutatta 
be az együttes.

az angol nyelvű előadás rendezője peter scherhaufer. a társulat 
ezzel a műsorával október 11-én a szkéné műegyetemi színházban Lép 
fel. /mti/

t cs/-vi ie
101084 0869

XXX

a központi bizottság meggyőződése, hogy az országgyűlés és a 
tanácsok működésének fejlesztése, az uj választási törvény tovább 
szélesíti a szocialista demokráciát hazánkban.

a központi bizottság felkéri az országgyűlés tisztikarát, a 
minisztertanácsot, a hazafias népfront országos tanácsát, hogy 
segítsék elő az állásfoglalásból adódó feladatok megoldását, /mti/

19.27 101084 1495
19.37

tf-



sb0092 4 160 mtib2043

karlheinz Stockhausen estje

20.33 101084 0650
M
V./

s00094 4 180 mtib2046

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1984. október 10. - 
sb0001 a bérelt üzletek működésének 
sb0002 uj üzemcsarnok az msv-nál 
sb0003 sikeres őszi börze 
sb0004 távirányítású berendezés 
sb0005 szakszervezeti együttműködés 
sbOOOő huszonegymilliós újítási 
sb0007 véderdő a kis-balaton körül 
sbOOOS halpusztulás 
sb0009 horgászati tilalom 
sbOOIO pécs-lyon kiállitáscsere 
sb0011 feltárták a hansági falvak 
sb0012 felszab. színjátszó verseny 
sb0013 a magyar népdal hete 
sb00l4 budapesti csillagászati hetek 
sb0015 parképítés, faültetés 
sb0016 filmek az óbudai gázgyárról 
sb0017 felszabadulási túrák 
sb0018 elhunyt rattner rezső 
sb0019 kirándulóknak /"\, rész/ 
sb0020 kirándulóknak /2. rész/ 
sb0021 kirándulóknak /3. rész/ 
sb0022 mezőgazdasági munkákról stáj/1 
sb0023 mezőgazdasági munkákról stáj/2 
sb0024 műsorváltozások 
sb0025 uj faüzem
sb0026 rudi csacsinovics kitüntetése 
sb0027 csongrádi földeken

* e »

• 00

IV
V

1

bel 1984.10.10.~ 69 —bel- 68 -
1984.10.10.

sb0091 1 130 mtib2039

a szerkesztőségek figyelmébe!!! 
a kb közleményre az alábbi javítást adjuk: 

. rész /bs0092 mtib2002/ utolsó

az erőegyensúly a fegyverzet mind

sb0093 5 130 mtib2039 /ism./

a szerkesztőségek figyelmébe!!! 

a kb közleményre az alábbi javítást adjuk: 

a 2. rész /bs0092 mtib2002/ utolsó bekezdésének 5. sorában: 

az erőegyensúly a fegyverzet mind magasabb

a 2
bekezdésének 5. sorában: 

magasabb
• • •

o e e

Alti/ gw le
20.15

/rnti/ gw le
21.06101084 0256 101084 0256
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Síí?H?o magyar-ndk barátsági gyűlés
íboog ayuus

#####=:=

sb0050 üzbég népmüv 
sb0051 befejeződött

sb006? k^leml^i«v^K«UnfM.. 

sb0062 közlemény /2. rész/ 
sb0063 közlemény /3. rész/ 
sb0064 közlemény /4. rész/ 
sb0065 halálos balesetek
sb0066 az országgyűlés jogi, valamint terv- és

vb-ülése 
kiállítás s

debrecenben

/1. rész/• • •

sb0028 zala megyei kistermelés
l“o1o9ld%1;áyMslb1006-ra!!!
sb0031 pest megyei tanács vb ülése 
560032 a gyér megyei neb ülése 
560033 megjelent a modern könyvtár ...
a o8| /n/

560036 ülést tartott a fővárosi /2./ 
560037 testvérmegyei küldöttség 
sb0038 nszk-beli kórus Zalában 
sb0039 veress péter bukarestbe utazott 
sb0040 a fovinform jelenti 

/folyt, köv./ fe 
101084 136121.45

” o ”

sb0095 4 180 mtib2047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

bel — 70 -
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bel - 71 - 1984.10.10.

560067 kiállítás az európai iskoláról 
560068 kitüntetés /kurucz d. István/ 
s60069 szmt-ülés borsodban - az értelmiség helyzete 

,az országgyűlés jogi, valamint terv- és 
sb0071 kgst - reáb ülése 
560072 eljárás emberölés g$iuja miatt 
860073 drégely László kiállítása Miskolcon 
sb0074 osztrák vendégkarmester Szolnokon

károly és nagy judit kiállítása 
sb0076 időjárás]elentés 
sb0077 irodalmi pályázat 
s60078 könnyűipari ágazati értekezlet 
360079 a paradicsomfeldolgozás korszerűsítéséért
^í°?89u.es,zmecs/ere az uj nemzeti színházról 
/folytte kov./ gw
21.47 101084 1741

/2. rész/

sb0096 4 180 mtlb2048

belpolitikáié híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 közlemény /5. rész/ 
sb0082 közlemény /6. rész/ 
sb0083 közlemény /7. rész/ 
sb0084 közlemény /a. rósz/ 
sb0085 közlemény /9. rész/ 
sb0086 közlemény /10. rész/ 
sb0087 közlemény /11. rész/ 
sb0088 közlemény /12. rész/ 
sb0089 a szerkesztőségek figyelmébe!
560090 a brnói divadlo na provázku vendégjátéka 
sb0091 karlheinz Stockhausen estje 
sb0092 tartalomjegyzék /1. rész/ 
sb0093 tartalomjegyzék /2. rész/ 
sb0094 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségébenn
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főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: Sebestyén tibor, oltványi ötté, Izsák erika

-vége-
/mti/ gw
21.48 101084 0723

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

buclapest, 1984. október 11. bel csütörtök

sb0001 4 150 mtib1001

számitógépes vízellátás /1. rész/

1984. október 11. - a közeljövőben helyezik üzembe a miskolc 
környéki csucsvizmü és víztisztító állomás uj, mikroszámítógépes 
irányítórendszerét. a vizmü része lesz az országban ma még 
egyedülálló - számítógéppel vezérelt - borsodi regionális 
vízellátási rendszernek, e rendszerhez kapcsolódik majd az uj 
észak-nógrádi hálózat is, amelynek kialakítása folyamatban van, s 
amely a tervek szerint a nyolcvanas évek második felére készül el. 
szakemberek szerint a borsod megyében már évek óta működő 
vízellátási rendszer tapasztalatai azt mutatják, hogy a kibővülő, 
egyetlen központból vezérelt hálózat gyakorlatilag megoldja majd 
észak-magyarország vízellátási gondjait.

hazánknak ez a területe vízben szegény körzet, amelyet jelentős 
ipari és lakossági fogyasztás terhel, mindez hosszú időn át 
rendszeres problémákat okozott a körzet vízellátásában, egyetlen 
lehetséges megoldásnak sokáig az Látszott, ha - mintegy 50 millió 
forintos beruházással - uj vízmüvet építenek a térségben, e 
beruházást tette feleslegessé az az számítógépes távfelügyelő 
rendszer, amelyet az észak-magyarországi vízgazdálkodási vállalat 
kezdeményezésére és megbízásával alakítottak ki a méréstechnikai 
fejlesztő vállalat szakemberei.

a rendszer lényege, hogy számitógépes központból folyamatosan 
figyelemmel kisérhető a helyi vízfogyasztás- és termelés alakulása, 
és szükség esetén e központból a hálózat bármely pontján, bármikor 
beavatkozhatnak, az adott körzeten belül az egyes vizkiveteli,


